

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. —  
Vidéken 9 K, 4 K. 50¢.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-palota, földszint az utivarban.

## Lukács László a királynál.

### Aválasztási reform körül A kabinet új tagja.

Lukács László miniszterelnök, mint bécsi tudósítónk jelenti, ma délelőtti audiencián volt a királynál, jelentést tett őfelségének a politikai helyzetről és ennek során természetesen tájékoztatta a királyt azokról a tárgyalásokról is, amelyeket a Justh-párttal megindított. Sem a királyi kihallgatásnak, sem a két miniszterelnök tanácskozásának nagyobb jelentőséget tulajdonítani nem lehet. *A parlamenti választási reform megoldása változatlanul a választási reform körül megindult tárgyalásoktól függ.*

A régi állásponthoz való ragaszkodás engedett merevségéből és már ma megállapítható, hogy a miniszterelnöknek sikerült megtalálnia a választási reform olyan formáját, amelynek alapján a politikai körök bizalommal tekinthetnek a megegyezés elé, bár nem lehet tagadni, hogy Lukács lényegében már ismeretes választójogi tervezete nem talált kedvező fogadtatásra a Justh-pártban.

Főképp a tervezet komplikált voltát hibáztatják, amely sok visszaélésre adna okot. Még ennél is jobban helytelinitik azt, hogy a harminc éves korhatár a hatosztályú népiskolával hozatik összeköttetésbe s rámutatnak arra, hogy ez az értelmi cenzus a kontemplált átmeneti idő alatt nem éreztet-heti hatását, mert a népiskolai törvények erre vonatkozó rendelkezését csak az utóbbi években kezdik végrehajtani.

Ismételjük azonban, a békés megoldásba vetett bizalom jogosultabb, mint eddig bármikor, mert a tárgyalások a hét elején tovább folynak és mind a két részen *meg van a hajlandóság* egy minden érdeket kielégítő kompromisszumra.

#### Lukács László Bécsben.

Lukács László miniszterelnök délelőtti Schönbrunnban magánkihallgatáson jelent meg őfelsége előtt. A miniszterelnök politikai és adminisztratív természetű ügyekről tett jelentést. Őfelsége a miniszterelnök jelentését kegyesen fogadta. A kihallgatás több mint egy óra hosszáig tartott és a miniszterelnök a kihallgatás után visszatért a Magyar Házba. Ezután Strürgkh gróf osztrák miniszterelnökhöz hajtattott, akivel hosszabb konferenciája volt. A miniszterelnök ma délután 5 óra 40 perckor titkára, dr. Latinovits Endre kíséretében visszautazott Budapestre, ahova este 10 órakor érkezett meg. Ugyan-csak ma délután tért vissza Budapestre Hazai Samu honvédelmi miniszter is.

#### Az új miniszter.

Politikai körökben ma híre terjedt, hogy Lukács László felajánlotta Festetich Tasziló hercegnek a király személye körüli miniszterium tárcáját és Festetich herceg azt elfogadta. Nem tartják lehetetlennek, hogy a miniszterelnök az új miniszter kinevezése iránt már a mai audiencián előterjesztést tett a Felsőnek. Festetich Tasziló herceg neve e kinevezéssel kapcsolatban már a Lukács-kabinet megalakulása előtt felmerült és ugy látszik, ugyanazok a személyi okok késleltetik a kinevezés publikálását, amely miatt akkor e tárcá betöltését elhalasztották.

#### A munkapárti körben.

A nemzeti munkapárt klubjában ma este nagyon sokan jártak és élénken tárgyalták a miniszterelnök választójogi tervezetét. A tervezetben mindenki teljes figyelembevételét látta azoknak a szempontoknak, amiket a miniszterelnök múlt vasárnapi beszédében hangsúlyozott. A miniszterelnök a maga választójogi tervezetét még Justh Gyulával való találkozására előtt részletesen ismertette a munkapárt kiválóbb tagjaival és jól tudták, hogy Lukács László a Justhék kívánságait csak addig a határig fogja honorálni, amelyen belül azok a munkapárt egységes támogatására számíthatnak.

Ime, így halad a politikai helyzet abban az irányban, melyet a függetlenségi és 48-as párt már hónapokkal ezelőtt megjelölt s amely egyedül lett volna akkor is alkalmas a válságból való kibontakozás előkészítésére, ha

## Megtépett foszlányok.

A francia ezred rajvonásban állott s a szemközti erdőben rejtőzködő porosz hadtest pompásan célba vehette onnan. Hiszen alig voltak nyolcvan méternyire egymástól. A tisztek ajakáról ugyan el-elhangzott a vezényszó: Le! — de senki se mozdult. Büszkén állva maradtak valamennyien a zászló körül.

Eppen a vasúti gáton állott a francia ezred és valóságos golyózápor fogadta. A golyók süvültöttek és meg-megcsörrentek a fegyverek, meg az árokba hulló konyhaedények adtak cserepek összeverődésével, különös zajt. A zászló meg-meginogott a sűrű füstben, de ilyenkor a mindent tulordító vezényszó hallatszott:

— A zászlóhoz! A zászlóhoz!

A másik pillanatban már odarohant ismét valamelyik tiszt a zászlóhoz, mintha megújodott volna, ismét vigan lengedezett pár pillanatig az erős, ifjú kezében. De naplemente után alig maradt meg néhány ember a hős ezredből s Hornus, a huszonharmadik zászlótartó csak egy megtépett, foszlányokban lógó színes rongyot tartott magasra emelve. Ez a Hornus pedig egy megcsontosodott s elléggé hülye katona volt, aki alig tudta leírni a nevét is. Husz évig küzdött,

amíg az altiszti bojtott el bírta érni. Görnyedt alakjáról, alacsony, hajjal benőtt homlokjáról a talált gyermeknek hosszú, hosszú nyomorúsága beszélt. Egy kissé dadogott is. Mindjárt a csata estélyén így szólt hozzá az ezredes: Derék ember vagy, fiam. Te menttetted meg a zászlót, neked ajándékozom.

És kopott kabátjára a markotányosnő fel is varhatta azonnal az arany altiszti zsinórt.

Ez volt élete egyetlen büszkesége. Most már nem járt meggörnyedve, mint eddig, emelt fővel nézett a világra. Alig lehetett nála valaki boldogabb a világon, mikor a csatában zászlója rudját bőrvébe dugva állt me-reven, mint a pap a szentséggel. Minden ereje a rudat tartó ujjajiba iátszott költözni, melyre golyózápr hullott. És tekintete kihívóan mondta:

— Jertek ide, ha mertek, vegyétek el tőlem ezt a zászlót!

A bornyi-i, gravelotte-i s más százfélé csatában megtépte a zászlót ezernyi golyó löve. De sohasem esett az ki a megbabonázott Hornus vasujjai közül.

D elk vetkezett a fekete szeptember: Metz. A világ első hadserege élelem nélkül, járványos betegségek lappangó tova-terjedésében lassan-lassan pusztulásnak indult.

Mindenki elvesztette hitét reményét, csak Hornus maradt bizalommal teljes. Megté-pázott háromszínű zászlójának maradványai volta reá nézve az egész élet. De mikor a harci zaj is, a zászlót Metznek egy külvárosában vették őrizet alá. Hornus éjjel-nappal róla hallucinált. S amikor már sok volt neki a ketyél, felrohant az ezredeshez s boldogan, remegő kézzel simította meg a talhoztámasztott zászlót, amelyet véres csatákban lengetett földöntúli büszkeséggel.

Igy ment ez sokáig. De egy reggel az egész tábor izgatottságban találta a jó Hornus mestert. Ököllel hadonászva mutogattak a város felé. És nagy összevisszaságban hallatszottak a szavak:

— El kell pusztítani a nyomorultat. Agyon kell löni! stb.

És a tisztek lesütött szemekkel nézték a földet. Szégyelték magukat. Szégyelték, a legénység előtt. Hiszen csak az imént olvasták fel a katonáknak a marsail parancsát, amely ellentétlenség nélkül martalékul adja őket a gyűlölt ellenség bosszúvágyának.

— És a zászlók? — ordította Hornus és belesápadt ebbe a szóba.

A zászlókat, fegyvereket, társzekereket, megmaradt élelmiszereket, azokat is mind, mind kiszolgáltatták.

## Laczká László

géplakatos mester, Debrecen II. ker. Bethlen-utca 43. sz. alatt.

Hof err-9 h... és Clayton-Shuttleworth képv. bizalmi raktára. 886

Elvállal bármily szerkezetű rozsol járó kukorica lókapáknak nyugodt járásukra való kijavítását és átalakítását. Eredeti 8. sz. Planolókapa, mintá szerrint, továbbá amerikai Planet j. r. lókapá, kukorica és szőlőművelésre eredetiben csak nálam kaphatók feltétlen lóállás mellett, jutányos árban, heti vagy havonta.

Khuen és reakciós tábora nem bizakodott volna annyira a saját erejében s számolt volna egy kissé a nemzeti többség akaratával is.

A választói jog reformja terén még teljesen bizonytalan a helyzet. Lukács László miniszterelnök ma vagy holnap folytatja tanácskozásait Justh Gyulával, a küzdő ellenzék vezérével. Azokból a részletekből, amelyek az eddigi tanácskozások résein át kiszivárogtak, arra lehet következtetnünk, hogy a miniszterelnöknek ez a második tervezete sem hozza meg a kívánt eredményt. A tervezet nagyon komplikált, mintegy tizenöt címen lehet általa választói jogosultságot szerezni s mégis oly intézkedéseket tartalmaz, amelyek nemcsak az általánosság, hanem az egyenlőség rovására is esnek. Nagy az ellentét a korhatár tekintetében is. Mindezek a kérdések azonban aligha véglegesek s nagyon valószínű, hogy be fog következni, amit egy beavatott politikus jósolt meg:

— Majd elkészíti Lukács a harmadik tervezetét is és remélhető, hogy az — ötödiknél majd össetalálkozunk.

A bécsi londoni és párisi kiállításokon aranyéremmel és oklevéllel tüntették ki

**Fáy** arc-krém  
szappant  
és poudert

miel  
legjobb arc-szépítő szer, melynek használatától minden szepő és májfolt 3 nap alatt eltűnik.  
Ára 1-1 korona. Kapható a készítő

**GROSZ NAGY FERENC** gyógyszerészárba  
Kossuth-utca 8 szám.  
(A színház mellett). 7-

— Az enyémet is? — kérdezte Hornus halavány arccal. — Azt nem engedem! Nem, nem viszik el, olyan nincsen! — s félőrülten rohant el. A többiek megdöbbenve néztek utána.

A városban pokoli zsvaj támadt. A nemzetőrök, az önkéntesek és a polgári őrség vad szitokban kelt ki. A marsall lakása előtt dühtől tajtékoz csapatok hadonásztak. Csak Hornus nem tartott velük. Ő egyedül rohant a külváros fele.

— A zászló az enyém. Az én becsületem! — mormogta egyre.

Világos, határozott terv érlelődött meg agyában. A zászlót magához ragadja s magasra lobogtatva azt, az ezred közé furakodik, hogy mindazokban, akikben ég a honszeretet lángja, kövessék, hogy átgázoljanak a poroszok testén. Megérkezett az ezredeshez. De az nem bocsátotta maga elé. Ő is dühös volt és szégyenkezett a gyalázatos árulásán.

De Hornus nem tágitott. Megfogta az ordináncot és odébb lödítette. Ezt bögte a fülébe:

- A zászlómat akarom! A zászlómat!
- Végre megnyit az ablak.
- Hornus, te vagy?
- Parancsára, ezredes ur.

## A Kálvineum-ünnepség előtt.

### Kész a program.

A debreceni Kálvineum-ünnepségektől alig választ el már pár nap bennünket. A rendező bizottság teljesen elkészült a programmal s ma kezdi meg a meghívók szétküldését.

Ehhez a programhoz nem kell kommentár. A templomi hangversenyeken a legművészebb számok szereznek majd élvezetet a hallgatóságnak. A színházi estének a fénypontja pedig dr. Baltazár Dezső püspök beszéde lesz. A főpásztor kiváló eloquenciája annyira ismeretes, hogy szinte felesleges is arra külön felhívni a figyelmet.

Általában a Kálvineum-ünnepség nagyszabásúnak ígérkezik s a közreműködő díszes névsora előre garantálja a legszebb sikert. A részletes programot az alábbiakban közöljük:

#### Május 18-án szombaton:

##### I. Orgona-hangverseny.

Hammerstädt János ur és Szönyey Ilonka kisasszony, a Debreceni Zenede tanárai, továbbá Jánossy Antal ur, püspökladányi ref. kántor közreműködésével a református nagytemplomban. Műsora:

I. Bach Sebestyén: Chromatikus fantázia. Orgonán előadja: W. Hammerstädt János ur.

II. a) Hiller: Ima. b) Ritter: LXXXVI. zsoltár. Énekl: Szönyey Ilona urnő.

III. a) Liszt: Vigasz. b) Rheinberger: Látomány. Orgonán előadja: W. Hammerstädt János ur.

IV. A szeretet hatalma. Énekl: Jánossy Antal ur.

V. a) Mendelssohn: Finale a VI. orgona-szonatából. b) Rinek: Előjáték F dur; Utójáték C dur. Orgonán előadja: W. Hammerstädt János ur.

Az énekszámokat orgonán kíséri W. Hammerstädt János ur. Az ünnepély kezdete d. u. 3 órakor. Belépő-díj nincs. Fentartott helyek a Csáthy Károly könyvkereskedésében kaphatók. Perselypénz a Kálvineum javára fordították.

##### II. Színházi hangverseny

a „Debreceni Városi Dalegyelet”, az „Egyetértés” dalegyelet, a ref. főiskolai „Énekkar”, a „Debreceni Zenekedvelők Körének” női

kara, zenekara, továbbá Fábry Irma, Fűredy József, Fűredy Samu, W. Hammerstädt János, Szönyey Ilona, a debreceni Zenede tanárai közreműködésével a városi színházban. Műsora:

1. Bognár: Szeretet. Előadja a debreceni ev. ref. főiskolai énekkar. Vezényli: Mácsay Sándor karnagy ur.

2. Ünnepi beszéd. Mondja Baltazár Dezső püspök ur.

3. Erkel F.: Nyitány Hunyady László című dalműből. Előadja a Debreceni Zenekedvelők Körének a városi színházi zenekar tagjaival megerősített zenekara. Vezényli Hammerstädt János ur.

4. Goldmark: Suite op. 11, d moll, I, II. és IV. tétel. Hegedűn előadja Fűredy József ur. Zongorán kíséri Fábry Irma k. a.

5. Brahms: Négyszólamu nőikar. a) A molnárné. b) Az apáca. c) Barcarola. Előadja a Debreceni Zenede nőikara.

6. Volkmann: Szerenád d moll. Vonós zenekar kísérettel. Gordonkán előadja Fűredy Samu ur. Vezényli Hammerstädt János ur.

7. Chopin: Fantázia. Zongorán előadja Fábry Irma k. a.

8. Schubert: A Teremtőhöz. Férfi négyes. Előadják: a Debreceni Városi dalegyelet, az „Egyetértés” dalegyelet és a ref. főiskolai Énekkar. Vezényli Mácsay Sándor karnagy ur.

9. Berlioz: Rákóczy-induló. Előadja a Debreceni Zenekedvelők Körének a városi színház zenekar tagjaival megerősített zenekara. Vezényli W. Hammerstädt János ur.

A hangverseny kezdete este 8 órakor. Jegyek a rendes színházi helyárák 25 százalékos emelkedésével előre válthatók Csáthy Károly könyvkereskedésében, az előadás napján a színházi pénztárnál.

#### Május 19-én, vasárnap:

I. Istentisztelet 9 órakor a Kossuth-utcai templomban. Szónok Soltész Elemér, nagybányai ref. lelkész.

Perselypénz a Kálvineum javára fordítottatik.

##### II. Orgona-hangverseny.

W. Hammerstädt János ur és Szönyey Ilonka k. a., a Debreceni Zenede tanárai, továbbá Jánossy Antal ur, püspökladányi ref. kántor közreműködésével a Kossuth-utcai ref. templomban. Műsora:

1. Bach Sebestyén: Roccata és fuga d moll. Orgonán előadja W. Hammerstädt János ur.

— Hornus! — szolt valaki. — Rajtad a sor! Vedd el a vétlevelet.

De ő nem törődött ezzel. Előtte feküdt a zászló, az övé, a legrongyosabb, legszebb valamennyi között. Amikor megpillantotta, úgy érezte, mintha most is ott állna most is a gáton s mintha hallaná ezredese biztató szavát: — Fiam, a zászlóhoz! — És ismét látta magát, a huszonharmadikat, erős karjával megragadni a zászlót, felemelni a földről hogy diadalmasan lobogott tovább az eltenység bosszantására, az ő dicsőségükre!

Akkor megesküdt rá, hogy utolsó lehetéig védelmezni fogja. Es most?

A vére a fejébe szállott. Félőrülten, boldogul a porosz tisztre vetette magát, kitépte kezéből a drága, az édes, a féltett kincsét, a zászlót s miközben kétségbeesett erőfeszítéssel magasra emelte azt, felkiáltott:

— A zászló! A zászló!

De megcsuklott a hangja, a rud megremegett a karja között s kicsuszott a földre. Ebben a folyót, hullaszagu, dohos levegőben ami a város fölött terjengett s előlte szabadságát, zászlók már nem akartak lengeni többé hiszen nem fujt felettük a dicsőség szellője.

Hornus, a derék, jó Hornus, a hős, pedig a földre zuhant, mint a villámsujtató fa, élettelenül.

**Rézgálic**

nagy bocskói gyártmány, 250 kg.-os eredeti hordókban és kimerve előnyáron kapható

**a Deutsch-féle üzletekben**

Hatvan-u. 9., Piac-u. 38., Piac u. 72  
Péterfia-utca 42., Bethlen u. 36

2. a) Blumner: Templomi ének. b) Krebs: Miatyánk. Éneki Szönyey Ilona k. a.  
3. Beethoven: Largo. d moll. Orgonán előadja W. Hammerstädt János ur.

4. A szeretet hatalma. Éneki Jánossy Antal ur.

5. Rinek: Orgonaverseny. Allegro moderato. Largo. Rondo. Allegro. Orgonán előadja W. Hammerstädt János ur.

Az énekszámokat orgonán kíséri W. Hammerstädt János ur. Az ünnepély kezdődik d. e. 11 órakor. Belépő-díj nincs. Fentartott helyek kaphatók Csáthy Károly könyvkereskedésében. Perselypénz a Kálvineum javára fordítatik.

### III. Színházi hangverseny.

Műsor az előző napi, kezdet — a vidéki közönségre tekintettel — d. u. 5 órakor. Jegyek a rendes színházi helyárak 25 százalékos emelkedésével előre válthatók Csáthy Károly könyvkereskedésében. Az előadás napján pedig a színházi pénztárnál. Adományokat elfogad a ref. püspöki hivatal, Debrecen.

A siker érdekében különben ötszáz tagu rendezőbizottság buzgólkodik, amelyben képviselve van társadalmunk minden rétege.

## Egyház és iskola.

A püspök itthon. Dr. Baltazár Dezső püspök titkárja, Hajdu Zsigmond kíséretében tegnap reggel érkezett haza Makóról. Az ott rendezett Kálvineum-estély is fényesen sikerült s tiszta jövedelme jelentékeny összeggel fogja gyarapítani a kálvineum alapját.

## Hányan jelentkeztek a papszentelésre?

### Az ünnepély lefolyása.

A tiszántuli egyházkerület tavaszi közgyűlésének egyik legjelentősebb mozzanata lesz a papszentelés. Mindjárt az első nap — június 4 — programjába van ez beillesztve.

Az ünnepély lefolyása a következő sorrend szerint fog végbemenni:

Az egyházkerületi gyűlés tagjai s a felszentelendő atyafiak a közgyűlési teremből a püspök által vezetett bevonulnak a nagytemplomba; a püspök és az esperesi testület az urasztala körül, a főgondnok és az egyházmegyei gondnokok a gyűlés többi tagjaival az urasztalával szemben levő sorszékében, a felszentelendők pedig a keletre eső sorszékében foglalnak helyet.

A kántor éneki a gyülekezettel felállóra a 37-ik dicséret első s rendes énekül a második versét. A második vers végén az egyházi beszéd tartásával megbízott tiszteletes Bán István atyafi fölmege a szószekbe s istentiszteletet tart a következő sorrenddel: előfóhász, előimádság, egyházi beszéd, uri imádság, megáldás. Ezek végeztével a kántor éneki a gyülekezettel a 235. dicséret első versét.

Ezen vers eneklése alatt a felszentelendő atyafiak szószekeikből kijöven, megállanak a szentasztal korlátai körül. Ekkor a püspök beszédet tart hozzájuk s e közben megkérdezzvén őket, ha készek-e magokat a lelkipásztóri hivatalra esküvel elkötelezni: feleletük után az egyházkerületi főjegyzővel fölesketteti őket (mialatt jobbukat szívökre tesszik).

Eskütétel után az esperesi kar és a felszentelendő lelkészek testülete éneki a 44. dicséretnek 1., 2., 4. és 5-ik verseit a CXVI. zsoltár dallama szerint módosítással.

Ez ének elhangzása után a püspök felszólítja a felszentelendőket, hogy sorban egymásután térdeljenek le s ő és az esperesek kezeit reájok tevén, a megáldást végbe-

viszi; a tiszteletes atyafiak pedig egymásután visszatérnek a sorszékében volt helyeikre.

A főiskolai énekkar éneki Angyalok kara című himnuszot.

Éneklés alatt a felszentelt atyafiak sorban elhagyván a sorszékében elfoglalt helyeiket, egymásután a püspök elé járulnak, neki kezét nyujtanak s előzetesen megállapított módon a sorszékében levő helyeiken át ismét a szentasztal korlátai elé járulnak. Ezután következik a felszenteltek ki- és elbocsátása a püspök által, aki szól a gyülekezethez is. Ezt követi a lelkési kar testületének hálaadó éneke, a 76. dicséretnek mind a négy verse. Végre a püspök felhívja a gyülekezetet, imádkozik ezzel és az ünnepélyt áldásmondással bezárja. Ez megtörténvén, az énekező orgonakiséret mellett éneki a gyülekezettel a 179. dicséretnek 10-ik versét, mely után az ünnepély véget ér.

A nevezetes aktusra hatvankét lelkész jelentkezett a nagy tiszántuli egyházkerületből. A templomban való elhelyezkedésből a tiszteletes atyafiak előző nap próbát tartanak.

A felavatáson a püspökön kívül: Dávidházy János, Görömbei Péter, Domby Lajos, Biki Károly, Sütő Kálmán, Végh József, Vass Mihály, Balogh Ambrus, Széll György, Sulyok István, Kiss Ferenc, Biki Ferenc, Berei József, Győri Lajos esperesek és K. Tóth Kálmán debreceni lelkészek működnek közre.

## A Csonka utcai elemi iskola kutja.

### Jelentés a főorvoshoz.

Pár hete tettük szóvá azokat a mizéribilis állapotokat, amelyek a Csonka utcai elemi iskolában az ősz óta uralkodnak. Megirtuk, hogy még az ősszel bedugult a jó vizű kut az iskola udvarán. A tanítók az esetet nyomban jelentették felettes hatóságuknak. A kerületi orvos és a kultur tanácsnok is személyesen győződött meg a kut rossz voltáról, mi is nyilvánosságra hoztuk az ügyet, de a kut még mai napig is rossz.

Most aztán a tanítótestület a főorvoshoz fordul az ügy szanálása végett és a következő jelentést küldte felettes hatósága útján Dr. Tüdös Kálmán városi tiszti főorvoshoz.

Nagyságos főorvos ur!

Alulírottak tisztelettel jelentjük, hogy a Csonka utcai fiúiskola udvarán levő jó vizű kut közel egy éve bedugult, s viz belőle egyáltalán nem jön. Amíg adott is vizet a kut, az iszapos, tisztátalan, élvezhetetlen volt. Most aztán viz nélkül van az iskola. Négy fiú és két leányosztályba körülbelül 250 növendék jár, a kiknek a takarító asszony a másik utcából hordja a szükséges vízmennyiséget, s megesik, hogy midőn a hozott viz elfogy, a takarító otthon nem lévén, teljesen viz nélkül van az iskola.

A meleg napok már nemsokára beköszöntenek, s ekkor még fokozottabb mértékben lesz szükség v. zre nemcsak a gyermekek részére, hanem az udvar és iskola előtti gyalog járda öntözésére is.

Szükségesnek tartjuk megemlíteni, hogy különösen a fiúiskola udvara oly szűk, hogy ott 4 osztályba járó; cirka 300 gyermek mozogni is alig képes. De, mivel a mozgástól, játéktól eltiltani nem lehet, olyan porfelleget vernek, amelynek beszívásaletta káros az egészségükre.

Ha most már a tantermek ablakait az udvarra szellőztetés végett kinyitjuk, természetesen, hogy csak poros, egészségtelen levegő áramlik be a tantermekbe, a mely levegő ugy a tanítóra, mint a növendékek egészségére káros hatással van.

E vízhiány megszüntetésére már minden fórumon több ízben kopogtattunk kérestünkkel, de ezideig semmi eredményt nem értünk el. Nincs most már másban reményünk, mint Nagyságos Főorvos ur erélyes intézkedésében.

Kérjük ezek után a Főorvos urat, hogy ezt az ügyet magáéva tenni, megvizsgálni és mielőbb orvosolni méltóztassék.

Hisszük és remeljük, hogy a tiszti főorvos erélyesen fog közbelépni és ez a régen húzódo ügy mielőbb elintézését nyer. De meg a közegészségügy is ezt parancsolja!

## Vármegye.

### Szerencsétlenség a töltevényen.

Orosz György 25. hajdudorogi lakos fegyvergyakorlaton volt s ennek emlékére pár darab gyakorló töltenyt vitt haza katonáék. Vasárnap ezek közül egyet belepróbált a saját fegyverébe s e közben a golyó elsült. Orosz György súlyos sérülést szenvedett. Az esetről táviratilag értesítették a debreceni kir. ügyészséget.

## Olcsó hét!

f. hó 15-től 22-ig, tehát egy teljes hétig módjában lesz mindenkinek, fűszer és élelmi árut olcsón, áron alul vásárolni, mire vonatkozólag becses figyelmébe ajánlom mindenkinek f. hó 13-án és 14-én megjelenő értesítő árajánlatomat 1112

**Zsatkó Jenő** fűszer-, bor- és csemege keresk. Battyányi-utca 22. szám.

## Hajdumegye a múlt hóban.

### Havi jelentések.

#### Közigazgatási bizottsági ülés.

Hajduvármegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt tartotta rendes havi ülését, melyen a szakelőadók tették meg szokásos havi jelentéseiket április haváról. Különösebb érdeklődésre csupán Surgott Jenő gazdasági felügyelő jelentése tarthat számot, a ki a mezőgazdasági állapotokról számolt be.

Az ülésen Domahidy Elemér főispán elnöksége alatt jelen voltak Kovács Gyula alispán, Péntes Sándor árvaszéki elnök, dr. Czeplédy Mihály tiszti főügyész, Pakozdy Sándor főjegyző, Dávidházy Sándor tb. főjegyző, dr. Nábráczky Béla és dr. Cseke Sándor aljegyzők, Ternovszky Alajos pénzügyigazgató, Csányi Viktor tanfelügyelő, Manyi műszaki tanácsos, Losohezy Á mos tiszti főorvos, Surgott Jenő gazdaság felügyelő, Reitz János főállatorvos, Veszprémy István, Padrah Sándor, dr. Loógh Béla, dr. Berenesy János, dr. Nagy Gábor, Major Gyula, Balogh Sándor.

#### Alispáni jelentés.

Az alispán jelentése szerint a közbiztonsági állapotok kielégítőek voltak. Kiadtak 5 utlevelet, mely közül 4 Amerikába szolt, Kivándoroltak: Z. Fekete János, Orosz Ger-gely, Volosinovszky Sándor Hajduböszörményből, Papp Sándor és neje, Veress Anna Hajdudorogról.

Legjobb a Békási Róza „Márvány” szín szappana

**Közegészség.**

Az április a közegészségügyre kedvezőtlen volt. A születések száma csekély volt, a halálozások száma nagy, a szaporulat csekély. A legtöbb halálozást a tüdővész, az idült bélhurut, tüdőgyulladás, a tüdőhurut és gyengeség okozta. A 27 vörhenyes beteg közül csak 2 halt meg. Született 522 gyermek, 18 holtan, meghalt 359 egyén, a népszaporulat tehát 145.

**Az adóprás működése.**

Az adófizetés a múlt év hasonló havához képest kedvezőtlen volt. Befolyt egyenes adóban 33.629, hadmentességi díjban 675, bélyeg jövedékbe 164.322, jogilletékben 44.360, dijjövedékben 260, dohányjövédékben 33.366, határvámjövédékben 33.198, fogyasztás és italadóban 26.925 korona. Fizetési törlesztés 23 esetben, időleges házadó mentesség 24 esetben adatott.

**Tanügy.**

Az elmúlt hónapban a hajduböszörményi iparos tanonciskola 427, a hajdunánási 1400, a hajduszoboszlói 500 K. államsegélyt kapott, a szoboszlói ref. egyház részére építési segély címén 20.000, a szoboszlói róm. kath. egyház részére pedig 10.000 K. építési segélyt utalt ki a miniszter, a tetétleni nagymajori uradalmi iskolát pedig államosította.

Az elmúlt hónapban a püspökladányi s nádudvari th. uton, a Debrecen-tokaji th. ut hajdunánási szakaszán a közszállítás folyamatban van, a tiszacsege-egyeki th. uton pedig a földmunkák teljesen befejeztettek.

**Az állategészség.**

Az állategészségügyi viszonyok kielégítőek voltak. A lépfene Hajduszoboszlón, a vesztesség Hajduböszörményben, a takonykór Hajdudorogon, a hólyagos kiütés Hajduszovaton, a sertésorbánc Hajduböszörményben lépett fel. Feloldatott a lépfene miatt elrendelt zár alul Kaba, a hólyagos kiütés miatt elrendelt zár alul Földes.

**Gazdasági állapotok.**

Az időjárás április havában a vetések fejlődésére kedvezőtlen volt. A hónap elején hideg esők, erős szélviharok, gyengébb éjjeli fagyok és erős derek voltak, a hónap végén pedig nagy esőzések, ami a termények fejlődésére igen káros volt.

Az őszi vetések megyszerte szépen fejlődtek és jól állanak. Az áprilisi fagyok, hideg esők és hideg szeles időjárás sok helyen a tulbuja vetésekre még kedvező volt. Egyes helyeken az őszi vetések megsárgultak, azonban a kedvező, májusi időjárás mellett jó termés várható. A tavaszi vetések fejlődése a kedvezőtlen időjárás következtében visszamaradt. A korai vetésekben a fagy némi károkat okozott, azonban kedvező május mellett ezek is kiheverik, de ma még nem állapítható meg, hogy a kedvezőtlen áprilisi időjárás mennyire és milyen mértékben volt káros. A fagy a legtöbb kárt a repcében tette. Balmazújvároson 200 hold repce elfagyott. A burgonya ültetése és a tengeri vetése legnagyobb részt befejeztették. A kerti vetemények elvetése megkésétt. A káposzta és dohány-palánták a melegágyakban jól fejlődtek, de a kiültetés a hideg idő miatt megkésétt, ugyiszintén a cukorrépa és takarmány vetése is. A mesterséges takarmányok közül a lucernák szenvedtek legtöbbet és fejlődésükben visszamaradtak. A kedvezőtlen időjárás az állattenyésztésre igen káros volt, mert a jószágot otthon kellett takarmányozni. A gyümölcsökben nagy kárt tett a fagy: a kajszin, az őszi barack, a meggy és cseresznye nagyrészt elfagyott. A szőlőkben a kár körülbelül 10 százalék. Egérkár nincs, csak rovarkár van helyenkint, különösen a buzafélékkel vetett tarlóknál a futrinka lépett fel tömegesen.

Ha a május kedvező lesz, igen jó terméskilátásra van remény.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Újság nyomdája.

**Az olasz-török háború**

Róma, május 13.

A Stefani-ügynökség jelenti: Viate tengernagy a következő drótnélküli táviratot küldte mai kelettel 11 óra 50 perckor délelőtt: Corsi hajóhadosztálya Soarpanto és Caxo (Karsos) szigeteken kitűzték az olasz nemzeti zászlót és két sziget helyőrségeit és polgári hatóságait elfogták. Ugyanez a hadosztály Piskopi és Lsyros szigetek helyőrségeit és polgári hatóságait is elfogta. A foglyokat Olaszországba fogom szállítani.

Konstantinápoly, május 13.

Marchall báró karlsruhei audienciájának kommentálásában a „Tanin“ azt írja, hogy Marchall, aki a törökországi viszonyokat igen jól ismeri, kitűnő interpretátora lesz az ottmánoknak a háborúval kapcsolatos hangulatát illetőleg. Ami Marschal londoni misszióját illeti, Törökországnak az angol-német tárgyalásokban nem mint harmadik fél, hanem mint főérdekelte kellene részt vennie.

Konstantinápoly, május 13.

A „Sabah“ megerősíti Sabbi bej, az Archipelagos valijának fogságra jutását. A vali néhány nappal az olaszok rhodosi támadása előtt beutazta a szigeteket és Rhodosba visszatérve, a hegyekben levő török csapatokhoz akart jutni, a miben azonban a partot őrző olaszok megakadályozták.

Róma, május 13.

A Stefani-ügynökség jelenti Rhodosból: A tábor megerősítésére tovább folynak a munkálatok, a törökök lefegyverezésének határozott előkészítésére. A Verona gőzös 43 török hadifogollyal ma Olaszországba indult. A posta, a kikötői kapitányság, a vámhivatal és a tengerészeti egészségügyi hivatal normálisan működik.

**Automobil bérelhető**  
Piac-u. 83. 8701 Telefonszám 567.

**Ritka alkalom.**

A „Verseny-cég“ megszűnése folytán az összes raktáron levő férfi-, fiu- és gyermekruhák leszállított, olcsó árban adatnak el!!

**Debrecen, Piac-u. 61.**  
Szt.-Anna-utcával szemben.

**Városháza.**

**Az új Arany Bika.**

**Legyen a tanács óvatos.**

Előre kell bocsátanunk, hogy igen szépnek tartjuk az új „Arany Bika“ építésére készített tervet, melyet Hajós és társa renomirt építőcég csinált, azonban a terv pénzügyi bázisát a város közönségének jól felfogott érdekében nem látjuk eléggé biztosítottnak. Ezért kérjük is az utolsó órában a józan megfontolású bizottsági tagokat a következőkre:

1. Mielőtt az „Arany Bika“ ujjaépítésére 1 millió korona (micsoda csekélység!) alaptőkével gründolt részvénytársasággal a város végleg megkötné a szerződést, a városi tanács erkölcsi és vagyoni felelősség (ez utóbbi szintén csekélység!) mellett biztosítsa a várost, hogy a t. részvénytársaság alaptőkéje teljesen be lett fizetve.

2. Miután a mostani „Arany Bika“ épületei 1.400.000 koronát érnek a telekkel együtt, sőt ennél talán többet is, ne elégedjen meg a város silány 300.000 korona biztosítékkal, hanem legalább is a mai értéknek megfelelő biztosítékot követeljen, mert előállhat az eshetőség, hogy a r.-t. nem felel meg szerződés szerint előírt kötelességének és nem építi fel az új szállót. Jöhet háború, pestis, kolera, értékevalváció, stb. A városnak pedig nem szabad károsodni.

3. Kösse ki a város szerződésben, hogy a legszilárdabb (nem homoktég-lából!) és a legállandóbb jellegű építményt tartozik a r.-t. teljesíteni, nehogy 50 év múlva csak a kihasznált hulladék roncsai jussanak a város közönségének.

Ha mindezekről biztosítják a város közönségét, akkor a r.-t. és a város közt ám jöjjön létre a szerződés. Addig azonban óvást emelünk közérdekből a városi tanács azon határozata ellen, hogy a Piac-utca 11. és 13. számú ház bérloinek ezen előzetes biztosítékok nélkül — felmondjanak. Amint hogy megtették. Az óvatosság sohasem árt és a város közönségének minden eshetőség ellen való biztosítása — köteleesség.

Türelmes jószág a papiros és elbirja még az „Arany Bika“ ujjaépítésére alakult részvénytársaságot is, mely ma még csak a kereskedelmi jog alapján létező fogalom, de még nem — létező valóság! Elég szomorú valóság ez a mi hivatásunk, hogy unos-untalan bele kell piszkálnunk olyan közügyekbe, melyek leghivatottabb képviselőjének a városi tanácsnak kellene lenni.

Lehetetlen ilyenkor az önzetlen sajtónak a hullgatás, mely a közérdek szolgálatát tüzte ki célul maga elé. A magánérdek ugyanis megtárlja a maga képviselőjét, akár az keresi fel, akár ez amaszt. Ez utóbbi a — drágább!

**Az új városi bérház.** Az új városi bérház építésére felvett másfél milliócska gyorsan kopik és bizony igaz lesz az, amit a Debreceni Újság megjósolt, hogy hamarabb kopik, mint számítják. Jönnek a nagy számlák, de sürűn. A nagymagyaralföldi r. t. második kereseti kimutatása 46.267 koronáról szól, amit a tanács kiuntalt. De a dandárja még hátra van és siralmasan fogja jelenteni majd a régi nyugdíjaztatása alapján is nyugdíjkepes főszámvevő, hogy elfogyott a puskapor, be kell szüntetni a fizetést vagy pedig új kölcsönnel takargatni ez előrelátás nélkül való, a könyvelés tébolya utjan haladó várospolitika tátongó sebeit. Két hónap múlva az események fognak igazságot szolgáltatni a „Debreceni Újság” jóslatának.

**Az 1911. évi zárószámadás.** Az 1800 korona fizetésért szolgáló felügyelő bizottság, melyre semmi szükség nincsen, ha tisztesség és becsületes az ellenőrző és intéző szakhivatal, hétfőn délután kezdte felülvizsgálni az 1911. évi városi zárószámadást. Elvárjuk az 1800 korona fizetésért, hogy a t. bizottság a közgyűlés elé kerülő jelentésében éppen úgy, mint a Debreceni Újság tette, becsületes őszinteséggel mutató a tényleges deficitre, melyet csak a könyvelési művészet tudott most az egyszer, de utoljára eltüntetni, sőt töredelmesen mutat rá az a laikus, a város háztartásának szükségleteit csak halványan ösmerő, de a semmitérő munkájáért járó 1800 koronákat pontosan és hiánytalanul felkezelő bizottság arra a hibájára, hogy a pótdószázelőlet *erőszakosan*, a becsületes szakhivatal jólmegfontolt véleménye ellenére nem szabad, a minden szakértelem nélkül való, *de pótdószázelőletben szenvedő* közgyűlés többségének a közjó ellenére *letörni*, de különösen nem *választás előtt*, mint tavaly történt, a melynek azonban csuf nyoma lesz az 1912. évi zárószámadásban, a mit előre megjósolunk. Egyébként jól felfogott közérdekből óhajtjuk, hogy a most folyó felülvizsgálat legyen a t. bizottság utolsó, 1800 korona fájdalomdíjjal jutalmazott — munkája.

**Munkáslakásokat!** A rendőrfőkapitány, aki már többször tanujelét adta szociális érzékének, terjedelmes jelentést tett a városi tanácsnak a munkáslakások elégtelen és egészségtelen voltáról és nagyszabású munkásházák létesítését javasolja a város különböző részein. A főkapitánynak előterjesztése annál is inkább indokolt, mert hiszen már szövetségi alapon magántársaság is tett erre ajánlatot. Már pedig ha a magántőkének is hasznót jelent a vállalkozás, akkor miért legyen a haszon magántársaságé? A városi tanács a jólismert „siber”-rel a mérnöki hivatalnak adta ki a főkapitány előterjesztését — tanulmányozás végett.

## Fél nyolcz.

**Az üzletek egységes zárójára.  
Új szabályrendelet.**

Az O. M. K. E. vasárnap délelőtt látogatott értekezletet tartott a Keresk. Csarnokban, amelyen az egységes záróra kérdése és főleg a közgyűlés elé kerülő „gyalogjárda szabályrendelet” tervezet képezte élénk megbeszélés tárgyát. Az egységes esti záróra kérdésében úgy állapodtak meg a jelenlevők, hogy a fűszer és élelmiszer szakma kivételével az összes többi főnökök hajlandók a fél 8 óras zárójára, mint a főnök és alkalmazottakra nézve méltányos intézkedést magukra nézve elfogadni. Felkérték az Elnökséget, hogy a fűszer szakma főnökeivel is keressen kontaktust hasonló egységes megállapodások létesítése iránt.

A szabályrendelet tervezetre, amely sok sérelmet tartalmaz a különböző szakmák szempontjából, megállapodások létesültek,

melyet a közgyűlésen a városi bizottságban helyetfoglaló kartársak fognak szótartani és a közgyűlés méltányosságára apellálva fogják a sérelmek orvoslását kérni. Az ülésen ismételt kerültek heves kifakadások abban az irányban, hogy az ilyen, a mindennapi forgalmi életbe s a kereskedők és iparosok kereseti viszonyaiba élénken belevágó szabályrendelet tervezetét a Kamara és Kereskedő Társulat és az O. M. K. E. előzetes meghallgatása nélkül viszik a közgyűlés elé.

Ezekben jut kifejezésre a kereskedők képviselőinek panasza. Nehézményezik, hogy az ő szakértő véleményüket megse hallgatták. Hát Debrecen kereskedői csak most veszik észre, hogy azok, akik az ő sorsuk felett is rendelkeznek, vindikálják maguknak, hogy ők — mindenhez értenek? Nagyon helyes lesz, ha a kereskedők nyomtatékosan felvilágosítják őket.

## Színház.

Ma, kedden, május 14-én színre kerül:

**Kis gróf.**

Operett 3 felv.

(C bérl.)

HETI MŰSOR:

Szerdán: Kis gróf, operett.

Csütörtökön: Gyujtató, Bankár és báró.

**Fenyvessy Emil fellépte.** Hegedűs Gyula. Tanay Frigyes után Fenyvessy Emil. Az igazgatóság szerencsésebben össze sem válogathatta volna a vendégeket, hogy a debreceni színház sok szép emlékekkel gazdag multjára való hivatkozásunkat igazolja. Milyen drámai ensemble van most? Erről jobb nem is beszélni, hiszen csak ami a szezon elején volt, annak is alig a fele, ha megmaradt. Pedig milyen hiányos volt akkor is, a többek között drámai hősnő sem volt. És az a néhány tag, akik nem távoztak el időközben, azok közül is alig egy-kettő van, akik megüthetik a közepes mértéket. Kitént ez a *Tanítónő* vasárnap esti előadásán. A címszerepre nem volt megfelelő személyesítő, de a többiekre sem. Annál élesebben domborodott ki a *Fenyvessy Emil* alakítása. Igy képzelhette *Bródy Sándor* ifjú Nagy-Istvánt, ezt a sürüverű, erőszakos milliomos parasztot, akinek földszagu, durva egyéniségéhez alig tapad valami, amit kulturának neveznek. A hangja színezetének, a gesztusai lendületének milyen kifejező tartalmat tudott adni *Fenyvessy Emil*. Ezeknek a művészi vonásoknak éppen a negatívját mutatta be tegnap este a *Kis pajtás francia marquisában*. Csupa finom artisztikum, közvetlen természetes elegancia áradt ki a szavaiból, mozdulataiból. A partnerei alig állhattak meg mellette, ezt talán felesleges megjegyeznünk. Nem hogy felérték volna, de nem is fognak eljutni soha egy *Fenyvessy Emil* művészetének magaslataig. *Zilahy* nem tud olyan tehetségeket felfedezni, mint elődei, akik a fővárosi színész generáció mai többségét szolgáltatták s ezzel megbecsülést, tekintélyt szereztek Debrecennek. Ezt most legalább is megtartani kellene ugy-e bár? Vajon képes-e csak erre is *Zilahy*? Ez még kérdés sem lehet. *Fenyvessy* a viszontlátás alkalmával meleg szeretettel ünnepelte a debreceni közönség.

**„Hogyan hadakoznak a színigazgatók?”** A nagyváradi és debreceni színigazgatók afferja foglalkoztatta az egész vidéki sajtót. Egyik aradi laptársunk például a következő elmés módon aposztrofálja a két direktor hadakozását:

Általános izgalmat keltett az a veszedelmes háborúság, ami *Erdélyi Miklós*, nagyváradi és *Zilahy Gyula* debreceni színigazgatók között kitört. Óriási az a harc készülődés, amit a két igazgató véghezvitt. *Erdélyi Miklós*nak gondja volt reá, hogy a „*Hadak útja*” impozáns legyen.

Érvei, mint „*Legvittebb huszár*” vonultak fel s e „*Katonák*”-nak a nagyváradi sajtó volt hű „*Testőr*”-je. Mozgósította még az „*Artatlan Zsuzsi*”-t. *Erdélyi Miklós* tehát „*Katonásan*” közbevágott s megmentette a „*Kard becsületé*”-t. Ezzel szemben *Zilahy* hadi ereje vajmi siralmas képet nyújtott. A nagyváradi támadás elől „*Takarodó*”-t fuvott, mert belátta, hogy elvesztette a „*Varsányi csatá*”-t. Azzal vigasztalja magát, hogy ilven szomorú „*Pátum*” az — „*Ember tragédiája*”.

Ebből az ötletes kis közleményből az látszik, hogy más városokban is figyelemmel kísérték ezt a — háborusdit.

**Bucsu.** Kellemes és elmulaszthatatlan kötelességemnek tartom a kedves s szeretetre méltó „debreceni színházba járó közönségnek” az itt eltöltött hat évi működésem után ez uton, (mivel a színpadról nem nyilthatott alkalmam), bucsut mondani. A viszontlátásra két év múlva. Debrecen, 1912. május 12. *Ligeti Lajos* színész.

**Az Uranus színház mai szenzációs műsora.** 1. Két óra alatt a föld körül. (Utí kép.) — 2. Az anyósom lovagol. (Komikus jelenetek.) — 3. A háboruban. (Harcászati dráma.) — 4. Polidor libát lopott. (Humoros történet.) — 5. Bonnot, a párisi apach és automobil rabló bandita halálharca és kivégzése. A robbantás stb. (Egyetlen eredeti és helyszíni felvétel.) — Fogarasi ur xilofonista. (Mulattató.) — 7. A szerecsen dísznöje. (Humoros.) — 8. Egy asszony, aki mindenkié. Szenzációt keltő erkölcsrajz 8 felvonásban. *Ira Henry Duval*. Személyek: A férj — Mr. Alberto Capozzi. Az asszony — Mlle Mary Cleo Tartarini. A közvetítő. Ezen előadásra gyermekek még szülői kísérettel sem bocsájthatnak be. Előadás kezdete pont 8 órakor. Utolsó előadás pont fél 10 órakor. Bérlet, tisztviselő és kedvezményesáru trafikjegyek érvényesek. Mindenkor 2 órás előadás! Idejekorán váltson jegyet magának! Holnap, szerdán teljesen új műsor!

**Mindenki osak az Uranus mai műsoráról beszél, melyet tegnap mutattak be.** Bonnot párisi apache és automobil bandita halálharca és kivégzése a legújabb aktualitás! E műsor, mely tegnap zsufolt ház előtt került bemutatásra, ma utoljára látható!

## Öt nap egy pofonért.

Elitelték

a rendőr támadóját.

Debrecenben szinte divatba jött a télen, hogy alkoholgőzös legények pofozták a rendőröket. A fővárosban ugyanekkor tudvalevőleg éppen fordítva volt ez szokásban. A rendőrök inzultáltak a közönséget: kir. ügyészek-től lefelé.

Debrecenben Hada Sándor 83. számú rendőrt sértette meg a magáról megfélekezett erőszak. Február 12-én történt, hogy Hada az Attila-téri posztján felszólította ifj. Jóna János kőműves-segédet, hogy ne csoportosuljon társaival az utcán, hanem távozzék.

Ifj. Jóna Jánosnak sehogysem tetszett ez a beavatkozás. Sőt dühében hamarosan képen tenyerelte a robusztus rendőrt úgy, hogy az megtántorodott. Majd ezzel sem akart megelégedni, hanem a rendőr kardját akarta kihuzni. De már ez nem sikerült, mert az erélyes közbelépés véget vetett a vitékedésnek.

A támadót természetesen feljelentették s hatóság elleni erőszak címén meg is indították ellene az eljárást. Május 8-án tárgyalta az ügyet a törvényszék, mely a vá-

dat beigazoltak látta s ifj. Jóna Jánost öt napi börtönre és egy évi hivatalvesztésre ítélte. Ugy a vádlott, mint a kir. ügyész felebbezték.

Ebből az ítéletről is látható azonban, hogy rendőrt areul verni nem éppen olcsó s enyhe következményekkel járó mulatság.

<b>KOBRÁK</b>		<b>CIPŐK!</b>	
Ügyeljünk a Kobrak cégére!	Pünkösdre vegyünk		Bevéselt szabott árak!
	<b>Kobrak- Cipőt!!</b>		
	Kobrak- <small>Cipők raktára</small> Herman Jenőnél, Piac-utca 42. sz.		
<b>KOBRÁK</b>		<b>CIPŐK!</b>	

## Ujdonságok.

\* **A Tornaegylet kirándulása.** A debreceni Tornaegylet pünköszi kirándulása ez idén az aggteleki cseppkőbarlangba, a szádellősi és az aji völgybe irányul. Indulás Debrecenből pünköszt szombatján délután fél 3 órakor, visszaérkezés kedden reggel 8 órakor. Hálás kétszer Tornán. Költség körülbelül 29 korona. Jelentkezni lehet e hó 20-ig dr. Horvay Róbertnél. (Darabos-u. 6.)

\* **Tombola délután.** A Jótékony Nőegylet felügyelete alatt álló Nőipariszkola igazgatósága, mint már jeleztük, holnap, azaz szerdán délután 5 órai kezdettel a nagyerdei vidámban Tombola délutánt rendez, melyre a szíves érdeklődőket tisztelettel meghívja. A tombola nyereményeket az iskolában készült sok színes kézimunka fogja képezni. A szünetek alatt Kiss Béla zenekara szórakoztatja a közönséget; lesz konfettizés stb., szóval kellemesen el lehet tölteni a szabadban egy délutánt, csekély 1 korona belépti-díj mellett, melyhez még egy 40 filléres tombola jegy is jár. Rossz idő esetén bent a teremben lesz megtartva.

\* **Katonai lögyakorlat.** A cs. és kir. 11/61. gyalogzászlóalj május 17-én, reggel 7 órától déli 12 óráig a Sárkut tanya melletti lőtérre éles golyóval harcserű céllovészteret tart. A rendőrfőkapitány figyelmezteti a közönséget, hogy a veszélyes területtől tartsa távol magát.

\* **Hangverseny a Zenedében.** A legfelsőbb osztályú növendékeivel rendezte a Zenede vasárnap esti hangversenyét. Nem is úgy festett már ez, mint egy növendék hangverseny, hanem, mint a jövő néhány nagy művésze szárnybontogatásának színhelye. — Dömsödy Mária zongorázott legelsőben, finoman megkomponált darabjának minden szépségét plasztikusan árnyalva. Nagy Viola és Hegedűs Alice Mozart zongora versenyt a nagy klasszikushoz méltó precíz feldolgozásban, érző melegséggel interpretáltak. Chován Hangulatképei, — a magyar muzsikának e legpoétikusabb feldolgozása, — pedig jobb előadóra, mint Tikos Etelka, valóban nem találhatott. Mindaz a bubánatos légység, elkésztetés szülte erő és fájdalmas lemondás, amit a szerző lelke melegével e remek műbe beleolvasztott, — a kis művész interpretálásában úgy érvényesült, amint azt maga a szerző az alkotás nagyszerű pillanatában elképzelhette. — Propper Zsuzsika helyes megértéssel, izlésesen játszott; nemkülönben Balogh Juliska. Faller Annuska Beethoven sokszor, de soha eléggé sokszor nem hallott As dur szonátáját nagyon értelmesen, — Gre skó

Ilona, Fialka Sárka egy-egy Liszt-darabot meglepően lágy, finom billentéssel, kiváló technikai kvalitásokkal és meleg átérzéssel játszottak. Igen szép volt Tegdes Margit, Szabó Etelka és Pálffy Jozefin játéka. Ennyit a zongoristákról. — A koncert egyik fókusz Csath Kálmán énekszám volt. Ily valóban intelligens énekest ritkán hallottunk még, hangjával bámulatos könnyen bánik és élvezetes-finoman modulál. Juhász János gyönyörűen zengő baritonja különösen Csiky Halálhymnusában érvényesült. Csiba Micikét már többször hallottuk és lágy zengésű, tisztán csengő, biztosan intonáló szopránját dicsérni, — mindig szükségét érezzük. Végül álljon itt, — amit talán legelőbb kellett volna megírni, — Varin Ferenc dicsérete. Amit biztos balkéz technicájáról, lágyan, simán — mondhatni — éneklően hullámzó vonásáról írhatunk, az mindig csak a legnagyobb elismerés szava lehet. Darabja — az itt még alig hallott Papin: Meditation — kitűnően volt megválasztva. Ezek voltak a hangverseny számai és bátran mondhatjuk — az igazgatóság és tanári kar dicséretére is, — hogy ilyen kiváló növendékhangversenyt még aligha hallottunk. (I. r.)

\* **Eltűnt kertészsegéd.** Takács Lajos 19 éves kertészsegéd, bátyjának, Takács Antal, Postakert, Gyár-utca 4. szám alatti lakásáról eltűnt. Bátyja kérte öcsésének körözését.

\* **Elhunyt táblabíró.** Nagy részvét kísérte utolsó útjára a debreceni származású Bayler Kálmán marosvásárhelyi táblabíró, akinek földi maradványait a Marosvásárhelyen történt beszentelés után vasárnap délután 3 órakor temették el a szentannai római káth. temetőbe. A végtisztességtételen az elhunyt családján kívül jelen voltak Weér György ítéltáblai tanácselnök vezetése alatt többek képviselőiben Unger Gusztáv Curiai bíró, Kelemen Ernő és Oláh Miklós táblabírók, Kovács József polgármester, akit az elhunyt régebbi ösmeretség fűzött. Az ítéltábla nevében Weér György tanácselnök részvétteljesen tolmácsolta a debreceni tábla fájdalmát az elhunyt táblabíró özvegyének és ugyanazt tette a polgármester is.

\* **Összegezt pincér.** Szikora István 35 éves pincér vasárnap éjjel mámorosan ment haza Zöldfa-utcai lakására. Álmosan az asztalra hajította le fejét s eközben a rajta levő lámpát leütötte, úgy, hogy a lángoló petróleum ráfolyt. A szerencsétlen ember elég súlyos égési sebeket szenvedett. A mentők a kózkórházba szállították.

\* **Hangverseny a Nőth zenekonzervatóriumában.** Fényes és nagy közönség hallgatta meg vasárnap Nőth Antal zenésiskolájának hangversenyét. Fazekas Blanka rövid tanulási idejéhez mérten óriási produktált. Iskolázott, gyönyörű cimbalomjátéka magával ragadta a közönséget s csak arról győződhetett meg mindenki, hogy nagyon szép a cimbalomjáték, ha azt hivatott mester tanítja. Moldván Józsefnél meglepő haladást vértünk észre és ami oly ritka a növendékeknél, helyes vonókezelést. A pompás sikerült koncertet Horváth Béla, Káldor Imre és Kovács János vonós négyese zárta be. (—I.)

\* **A munkaszünet megszégése.** A rendőrség vasárnap délelőtt is razziat tartott a munkaszünet megtartása érdekében. Az eredmény az lett, hogy 35 kereskedőt és iparost feljelentettek a munkaszünet megszegéséért.

\* **Lopások.** Hermann Vilmos, Piac-utca 73. szám alatti lakos fodrász-üzletéből 30 korona értékű szerszámokat; Mandel Ignác, Darabos-utca 1. sz. alatti lakostól pedig egy tárgycsót elloptak. A rendőrség a panaszok folytán a nyomozást megindította.

\* **A vasárnap.** A vasárnap rendesen mozgalmassabb napja a rendőrségnek. Most is 13 egyént kellett felügyelet alá helyezni. Jobbára persze botrányos részegség miatt.

\* **Összeütközés a tengeren.** Folkestoneból jelentik: A „London” csatahajó ma reggel összeütközött a „Don Benito” gőzessel és ezt súlyosan megrongálta, úgy hogy Dowerbe kellett vonszolni. Emberéletben az eddigi jelentések szerint nem esett semmi kár.

\* **Biciklizés a tilosban.** A nagyerdei körúton tudvalevőleg tilos a kerékpározás. Ennek dacára vasárnap is vígan folyt ott a biciklizés. A rendőrség meg is tette ezért a feljelentést hat diák és két iparossegéd ellen. Figyelmezteti azonban a közönséget, hogy adott esetekben a kerékpárt is elkozza s azt csak a kihágási eljárás befejezése után fogja visszaszolgáltatni.

\* **Elemelt bunda.** Enyedi Bálint hajduhadházi lakos, künn dolgozott a szántóföldön. A bundáját letette a barázdára. Később, mikor kereste, nem találta ott. Elemelték. Enyedi Bálint megsejtette, hogy hova vihették. Bejött a bunda után Debrecenbe s azt meg is lelte egy öcskásnál. A károsult panaszt tett a rendőrségen.

\* **Felrobbant dinamit.** Tordáról jelentik: Patányi Gergely és Bartha János munkások sziklarepesztésre szánt dinamitot könnyelműségből a kovacsműhelybe vittek és azt bedobták a parázsba. A dinamit felrobbant és szétvetette a töltőt, melynek darabjai Patányi Gergely karjait letépték. Barthanak mindkét szemét megvakították a szerte repülő szilánkok.

\* **Elite.** Divatszalon, Butterick divatlapok legújabbak Antalfinál Szent-Anna-u. 13.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonaink, jó ismerőseink és kollegáink, kik felejthetetlen emlékü édes jó anyánk temetésén való megjelenésükkel bánatunkban osztozkodtak, fogadják ez uton is hálás köszönetünket. Egyben szíves elnézésüket kérem mindazoknak, kiknek értesítés édes anyánk haláláról nagy fájdalomunkban küldeni elfelejtettünk. Kovácsy Kálmán és családja.

\* **Meteor mozgó színházban** ma, kedden és holnap, szerdán nagy szenzációs műsor kerül bemutatásra. Elsőnek az Amerikai ifjak sportja, látványos kép, második a Feltékenykedő ferj, harmadik Bandika és a karkötő, kitűnő nagy humoros sláger, negyedik Bonnot, a párisi apacs vezér elfogatása, buvó helyének felrobbantásával és végül az Elvesztett leány, szenzációs társadalmi dráma 3 felvonásban. Csütörtökön fényes, új műsor.

\* **Női kész fehérneműk** kaphatók Szabó Lajos fiai vászon üzletében.

\* **Littmann Pepit** a Magyar Király kávéház színültig megtöltő közönsége ovációban részesítette tegnap este. Teljesen új sláger műsorával magával is ragadta a közönséget. Csupa elsőrangú erők Weisz Mór, Rabinowitzék, Les Carabius táncoktós, Vécsey komikus, Marosi Mici, Zulajka táncosnő. Jó bohózatot adtak elő. Előadás után jó cigányzene.

\* **Önmagát dicséri** Albert László csemegeüzletének rizling bora. 1 liter 76 fillér. Egy próba vásárlás meggyőzi állításunkról.

\* **Dr. Borbély Imre** lakását Csapó-utca 22. sz. alá, a zenede mellé helyezte át.

\* **Költőzködők figyelmébe.** Villanycsengő, villanyvilágítás, villanycsillárok berendezését, javítását, áthelyezését jótállás mellett gyorsan és jutányosan készíti Földvári elektrotechnikai vállalata. Piac-utcai barak. Telefon 168.

\* **Harisnyák,** keztyűk legdivatosabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

\* **Kálnay Lipót** ur üzlete felosztása alkalmával megvásárolt sérvtűtő, haskötő, gummi-harisnyákat nagyon olcsón árúsítja Vitárius Sándor keztyűs és kötszerész-mester, Piac-utca 16, Alfröldi palota.

\* **Automobil térkép,** a magyarországi automobil utak térképe, kapható Antalfi Józsefnél.

**A Hungária kávéház mellett, Bottó Kornél** női- és férfi divatüzletében helyszüke miatt rendkívül olcsó és előzékeny kiszolgálás mellett kaphatók napernyők, se-lyem fátyol, női harisnyák, párja 1 K 50 fillér. Kérem a cégre figyelni.

## Majális a Royal termében.

A dicső természet szokatlan felfordulása hozta magával, hogy a jó öreg majálisokat nem lehet megtartani a zöldben, hanem a téli mulatságok helyén — nagy termekben. Így tett a kereskedelmi alkalmazottak sport egyesülete is, a mely nyári mulatságát, ugynevezett majálisát, tegnapelőtt este a Royal termében tartotta meg.

A mulatság jól sikerült s az ott megjelent hölgyek névsorát tudósítónk az alábbiakban írta össze:

**Asszonyok:** özv. Zemplényi Jánosné, Aszódi Miksáné, Mikó Józsefné, özv. Ács Istvánné, Kántor Józsefné, Csillag Istvánné, Vass Edéné, Grünfeld N.-né, Feldmann Má-jerné, Kacsay Lászlóné (Sáránd), Elek Andrásné, Boros Mihályné, Hajnal Artkurné, Papp Vincéné, Borsos Józsefné, Németh Györgyné, Hübner Frigyesné, özv. Biró Jánosné, Précz Mártonné, Nagy Jánosné, Udvarhelyi Balázsna, özv. Morvai Söténné, Buray Istvánné, Rothmann Sándorné, Rothmann Salamonné, Glück Hermanné, Glück Janka, Tóth Ferencné, özv. Balogh Istvánné, Kántor József, Krémsz Ottóné, Schuk Pálné, Szabó Sándorné, Berger Józsefné, Szegedi Lajosné, Báthory Károlyné, Deák Rencsicsovszki Józsefné, Röhrer Lajosné, ifj. Lehmann Lászlóné, Ormós Gáborné, Vajda Jakabné (Fiume), Hubay Györgyné, Rózsa Adolfné, Ujfalussy Lászlóné, Bauer Józsofné, Rác Istvánné, Zengevald Gézáné, Kiss Ferencné, Gáll Istvánné (Rakamaz).

**Leányok:** Mátyás Juliska, Zemplényi Mariska, Aszódi Giza, Mikó Erzsike, Kántor Margit, Rác Mariska, Csillag Juliska, Vass Emma, Brüll Aranka, Munkácsy Margit, Kriger Jolán, Feldmann Mária, Stok Anna, Albert Erzsike, Szabó Olga, Szabó Juliska, Elek Mariska, Boros Erzsike, Hübner Mariska, Biró Mariska, Udvarhelyi Mariska, Nagy Erzsike, Morvay Böske, Morva Margit, Burai nővérek, Rothmann Aranka, Glück Flóra, Kalászy Ilonka, Molnár Margit, Kántor Teréz, Tóth Juliska, Bokány Róza, Berger Sárka, Wiener Sárka, Szegedi nővérek, Báthory Emmike, Glück Leoke (Salgótarján), Rozenberg Gizike, Nagy Böske, Kohn Irma, Papp Juliska (Arad), Kaiser Ilus, Ormós Rózsi, Grósz Juliska (Nagyvárad), Geiger Hilda (Nagyvárad), Vajda Olga (Fiume), Seidl Elza (Budapest), Nagyházi Juliska (Szolnok), Kiss Mariska, Györy Erzsike, E. K. (Gávan), Vékony Ilonka, stb.

## VULKÁN

GÖZTÉGLAGYAR.

Irodánkat május elsejétől Kossuth-u. II. sz. alá helyeztük át.

Egyben tudtul adjuk t. vevőinkkel és az építető közönségnek, hogy gyárunkat lényegesen megnagyobbítottuk s ez által bármily megrendelésnek gyorsan és a legújanyosabb áron tehetünk eleget.

Tisztelettel:

Vulkán gőztéglagyár.  
Szamuely János és Társai.

Telefon: városi iroda 963. sz., gyári iroda 951. sz.

## Táviratok.

### Lukács László tárgyalásai.

Még nem szakadt el a fonál.

Budapest, május 13. Lukács László miniszterelnök ma délelőtt fél tizenegy órakor felkereste Justh Gyulát Reviczky-utcai lakásán és egy óra hosszat tárgyalt vele. Justh az ujságíróknak csak annyit mondott:

— Bár nagyon kevés a remény, hogy a béke sikerülni fog, különösen az esetre, ha a miniszterelnök nem enged, de végleg még nem szakadt el a reménység fonala.

Justh Gyula a miniszterelnök távozása után Holló Lajos és Földes Béla látogatását fogadta, akikkel hosszas tanácskozott.

Déli 12 órakor a miniszterelnök Kossuth Ferencet látogatta meg, akivel fél kettőig tárgyalt. Kossuth e látogatásról csak annyit mondott a hiriapíróknak:

— Tényleg itt volt nálam a miniszterelnök, aki a kibontakozás menetéről beszélt, de a részletekről nem szólhatok.

Ugy látszik, a miniszterelnöknek van még harmadik kibontakozási terve is a választójog alapján, mert a Justh-párt nem találja alkalmasnak a kibontakozásra második tervezetét sem.

### Strindberg haldoklik.

Stockholm, május 13. Strindberg világ-hírű svéd író utolsó óráit éli. A reggelt aligha éri meg.

### Emléktábla Petőfinének.

Keszthely, május 13. Az ujmajorban emléktáblával örökítik meg Petőfi Sándor feleségének Szendrey Juliának szülőházát. Az emléktáblát országos ünnepség keretében fogják leleplezni.

### Vihar a fővárosban.

Budapest, május 13. Ma délután óriási vihar dühöngött a fővárosban. A vihar le-tépte a Rigó-utcai dohánygyár tetejét, Uj-pesten az egyik faraktárban levő deszkatornyot döntötte össze, melynek leomlása halálosan megsebesítette az alatta dolgozó munkást.

### Választás előtt.

Zenta, május 13. Ma tartotta meg Fernbach Károly, a Justh-párt jelöltje a programbeszédét, melyen óriási lelkesedés uralkodott. Utána dr. Bakonyi Samu és dr. Lovász Márton beszéltek. A 48-as jelöltnek kedvezők a kilátásai.

### Vihar által elpusztított község.

Deés, május 13. Bálványosvárálja székely községet a vihar teljesen elpusztította. A rettenetes ciklon összedöntötte a templomot és a házak nagyrésztét. A beomló romok több embert halálra sebeztek.

### Sikkasztás a káptalannál.

Nagyvárad, május 13. A káptalan pénz-tárában nagyarányú sikkasztásnak jöttek nyomára. A vizsgálat 120,000 korona hiányt állapított meg készpénzben és kötvényekben, de kiderítette azt is, hogy a sikkasztást a nem-rég elhunyt szeminaryumi igazgató, Makkay József követte el, aki a pénzt a börzén játszotta el. A hagyatékára a káptalan megkérte a biztosítási végrehajtást.

### Minisztertanács.

Budapest, május 13. Ma délután minisztertanács volt, melyen Lukács László beszámolt bécsi tanácskozásairól és kihallgatásáról. A minisztertanács után Zichy János gróf közoktatástügyi miniszter Balogh Jenő államtitkárral Pozsonyba utazott.

## VITA FORRÁS SÓSKUT VASMEGYE

Biztos gyógyszer: gyomor- és cukorbetegnek, köszvény, hólyag és vesebetegnek. Félpohár VITA-forrás a gyomorpérgést azonnal megszünteti.

A vállalat tulajdonosa:

CONSUM Keresk. R.-t. Budapest, Kertész-utca 20.

Főraktár: Komlóssy Lajos úrnál.

Kapható: Félegyházy, Csanak, Kontsek és Mayer cégéknél.

## Sport.

### Vasárnapi eredmények.

Szolnoki m. á. v. Debreceni K. A. S. E. 5—1.

Féldő: 4—0.

Ha csak az eredményt néznők, be kellene vallanunk, hogy a K. A. S. E. érzékeny vereséget szenvedett, mivel azonban tudjuk, hogy mi van a kerítésen túl, ezt az eredményt nem vereségnek, hanem első rangu teljesítménynek fogjuk nevezni. Mert nem a Sz. M. A. V. győzte itt le a K. A. S. E.-t, hanem a budapesti Tórekvés S. E., amelytől Szolnok ez alkalomra legalább három játékosot kért kölcsön. Ha nem is vallották volna be maguk a szolnokiak, (mert bevallották), hogy tórekvésbeli játékosok vannak közöttük, mi magunk is észrevettük volna. Volt ugyanis a Sz. M. A. V. csapatában három olyan kitűnő játékos (a balszélső, jobb back és a centerhalf), akikhez fogható a vidék csak elvétve tud termelni s akiknek játékán könnyen észrevehető volt a pesti stílus. Ilyen körülmények között aztán igazán nincs mit csodálkoznunk azon, hogy a kitűnő K. A. S. E. a jóformán teljesen ismeretlen Sz. M. A. V.-től vereséget szenvedett.

Maga a játék igen élvezetes volt. A szolnoki csapat mindvégig fényesen játszott, míg a K. A. S. E. csak a II. féldőben mutatta ki oroszlan körmeit.

A játék menete a következő volt:

Kedés után a KASE. hirtelen felnyomul s kornert ér el. Krausz lövését kapus védi. Lassanként belemelegszik a SzMAV. s fenomenális balszélsője révén Kerkovics hibájából csakhamar gólt ér el. Szolnok jobbszélsőjének centerét balszélső fejeli, de Kerkovics ment Balla II. néhányszor mesésen tartóztatja fel Szolnok csatársorát; Kerekes III. egy lövése kapufát talál. Korner Szolnok javára. Szolnok jobbszélsőjének centerét balszélső hatalmas erővel belövi.

Rá nemsokára Szolnok centerhalfjának mesés lövését Kerkovics kornerre próbálja menteni, a labda azonban a belső kapufáról a gólbá pattan. [Tarcsei lövése kapufára pattan, Szolnok balszélsője beszökik, lövéset Kerkovics kornerre menti, melyből Szolnok a negyedik gólt lövi.

A második féldőben a KASE. a többet támadó fél s olykor abszolut fölényben van ellenfele fölött. Krausz gyönyörű lövése hajszálnyira kerüli a kaput, KASE. állandó fölényben van, mégis Szolnok ér el gólt. — Kerkovics kiszalad, mire a kopasz balszélső az üres kapuba lövi a labdát. A KASE. mind hevesebben támad, a folytonos támadás eredményeképp Jagica szépen helyezett lövéssel megszerzi a KASE. egyetlen gólját. Jó ideig még a KASE. van fölényben, de azután Szolnok is vezet pár szép támadást a KASE. kapuja ellen. Szolnok jobbszélsőjének lövése

kapufát talál. Néhány korner esik mindkét részről. Az utolsó percben Krausz Szolnok védelmét kicseseli, a gyenge lövést azonban Szolnok kapusa menti.

A KASE-nél Markovics, Balla II., Jagica és Krausz tünnek ki; a reprezentatív jelölt, Balla I. ellenben nem sok figyelemre méltót mutatott. A szolnokiak csapatában a legkitűnőbb játékos a kopasz balszélső volt, aki egy maga 4 gólt rugott. Kivüle igen szépen játszottak meg a balback és a centerhalf. Alighanem ezek voltak a Törekvésből valók.

DTE. I.—DTE. II. 4—0. Félidő 3—0. Az első csapatban a csatárt játszó Tolnai, dr. Markovics, Horváth és Mészáros játszottak igen szépen, míg a II. csapatban Bartha, Deutsch és Bézy, de különösen Serbán remekeltek. A második csapatban a balszélső posztján most játszott először Pataki s egy pár szép centerzéssel vonta magára a közönség figyelmét. Kiváncsiak vagyunk, minő játékot tudna produkálni, mint balösszekötő.

KASE. II.—DTE. old boys 4—0. Nem esodálkozunk az old boys csapat vereségén, mert hisz olyanok is játszottak benne, akik talán életükben most footballoztak először. Az old boys csapatot talán nem öreg emberekől, hanem öreg játékosokból kellene összeállítani.

Egyetértés—Nyomdászok I. 1—0.  
Egyetértés II.—Nyomdászok II. 5—1. A fiatal nyomdász csapatok szép játékot produkáltak.

Nagyvárad SE.—Debreceni Munkás Testező Egyesület 4—1. Bajnoki mérkőzés. A DMTE. gólját Móna lőtte.

**Nemzetközi mérkőzés.** Pünkösöd mindkét napján a Ljovowski Sportowí Club „Pogon” mérkőzik a Debreceni Torna Egylet első csapatával.

**A válogató bizottság,** a melynek tiszte: a Nagyvárad—Debrecen közötti football mérkőzésre a reprezentatív csapat összeállítása, esítörtökön este 8 órakor a Dréherben ülést tart. Tárty: Elnök és jegyző választása s a kiszemelt játékosok névsorának összeállítása.

## A székesfehérvári rablógyilkos nyomában.

Négy nappal ezelőtt — mint akkor táviratban jelentettük — borzalmas rablógyilkosság történt Székesfehérvárott. Stefanovits Mihály ottani pékmestert alvás közben ismeretlen tettesek fejszével agyonverték és kirabolták. A székesfehérvári rendőrség a gyilkosság felfedezése után megindította a nyomozást és az esetről értesítette a budapesti főkapitányságot is. A nyomozás során a gyanu egy péksegéde irányult, aki néhány napig volt csak Stefanovitsnál alkalmazásban és a gyilkosság után eltűnt Székesfehérvárról. Az ottani rendőrség azonban közelebbi szemlélyelirást a gyanúsított emberről nem tudott adni, ami aztán a nyomozást nagyon megnehezítette.

Amikor azonban a budapesti rendőrség is kezébe vette az ügyet, hamarosan tisztázódott a helyzet. A nyomozást maga Krescsányi Kálmán detektívönök vezette, aki megállapította, hogy a székesfehérvári rablógyilkossággal egy Manier Miloff nevű lipovai születésű, harminc éves malommunkás gyanúsítható, aki május 6-ig, mint ágyrajáró lakott a Szvetenay-utca 10. számú házban Jasak Mária napszámosnónél.

Hatodikán aztán hirtelen elutazott és csak 9-én jött vissza. Az asszony kérdés-kérdésére azt mondta, hogy Szerbiában volt, az örökségét vette fel. Hogy szavának nagyobb hitelt adjon, elővett egy fekete pénz-tárcát, melyet lakótársának, Markó Jánosnak is megmutatott. Kilencszáz korona volt a tárcában. A bankjegyeken kívül tömérdek aprópénz is volt nála.

Markó a rendőrségen azt vallotta, hogy kettőn elmentek azután a vásárcsarnokba, a

hol Manier beszédbe ereszkedett egy szerb emberrel s aztán eltűntek szemei elől. Manier azóta nem is tért vissza lakására.

Manier Miloff alacsony, zömök testalkatú, fekete hajú és bajuszu és barna arcú ember.

A detektívek most lázasan kutatják a gyilkossággal gyanúsított embert.

## A budapesti bankcsalás. Bauer Lajost elfogták. Ryhlicky büntársa rendőrkezen

A legujabb szenzáció Budapesten az, hogy Bauer (Bajor) Lajost, a Kereskedelmi Bank csaloját, Ryhlicky Zoltán büntársát Newyorkban letartóztatták.

Annak idejében Bauer Lajos a legnagyobb módon siklott ki a rendőrség kezéből. Megvárta az utolsó napot Budapesten, amikor kiderült a nagy váltócsalás és kétségtelenül megállapították, hogy Ryhlicky büntársa ő volt. Akkor reggel eltűnt a fővárosból és noha a rendőrség egész armádiát mozgósított kézrekerítésére és mindent elkövetett, hogy szökésében feltartóztassa, mégis sikerült neki kijutni Amerikába.

De a sorsát nem kerülhette el. Szombaton délután elfogták Newyorkban. Az elfogatóról táviratban értesítette a newyorki magyar-osztrák konzulátus az igazságügyminiszteriumot. A távirat vasárnap délután fél két órakor érkezett Budapestre és így hangzott: „Bauert elfogtuk, Osztrák-magyar konzulátus.”

Néhány nap előtt a Kereskedelmi Bank Newyorkból expreszlevelet kapott egy magyar pincértől. A levélben azt írta ez a pincér, hogy Newyorkban beszélt Bauerrel, akit már régebben ismer s hajlandó őt a rendőrség kezére juttatni, ha ötezer koronát kap. Bizonyítékot is csatolt a levélhez a pincér. Bauer-Bajor Lajos kezeirását. Néhány soros levelet, a melyben Bauer ajánlja a pincért egy newyorki vendéglősnek.

A Kereskedelmi Bank a levelet és Bauer ajánló sorait átszolgáltatta a főkapitányságnak. Pinteric irásszakértő megvizsgálta a sorokat s megállapította, hogy az ajánlólevél csakugyan a Bauer Lajos kezeirása. A Kereskedelmi Bank erre táviratozott a pincérnek, hogy az ötezer koronát megkapja. Az ügyészség pedig ugyanakkor szintén táviratban kérte Bauer-Bajor letartóztatását. A két telegramm szombaton érkezett meg Newyorkba. A pincér utmutatásai alapján Bauert letartóztatták s nyomban az elfogatósa után táviratban értesítették az igazságügyminiszteriumot. A bankcsalót Budapestre fogják hozni.

### Új kávépörköldé Debrecenben!

Ezuton is van szerencsém a négyéremű közönség tudomására hozni, hogy fűszer csemege üzletmben vevőim kívánságára és kényelmére

### villanyüzemű kávépörköltöt

állítottam fel s így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy különben is elsőrangú kávéimat rögtön a vevő előtt díjtalanul megpörköltethetem. Amidőn szives pártfogásért esedezem, maradtam teljes tisztelettel

**Albert László** fűszer, bor-, osemegő kereskedő, Debrecen, Szent Anna és Varga utca sarkán. 857

## Beöthy László zsoldja.

### A Király Színház felrobbantója

Beöthy László, a budapesti Királysínház igazgatója tegnap a reggeli postával egy levelet kapott, amely az első pillanatban megdöbbenetett. Azt írták neki a levélben, hogy ha nem küld a levél írójának kétszázötven koronát, a színházával együtt felrobbantják. Amde ez a megdöbbenés csak pár pillanatig tartott, a következő percben már kitört Beöthy László igazgatóból a régi rendőri riporter és a rendőrséghez küldte a levelet, amely szószerint a következő:

Mi egy öt tagból álló szövetség vagyunk s Amerikába akarunk menni. Költségünkhöz azonban hiányzik 250 K. Mi erre önt szemeltük ki. Ezzel a 250 K-val nem lesz se több, se kevesebb pénze; tehát ma vasárnap délután két órakor az Aréna-ut 82. számú ház elé küldje ki Tóth kellékessel, ott egy megbizottunk átveszi tőle a levelet a pénzzel. Pénze nem fog elveszni, mert Amerikából kamatostul visszaküldjük. Ha a kis szivességet nem teszi meg, vagy rendőrrrel elfogat, úgy halál!!! Mikor nem is álmódja, színházával együtt felrobbanjuk!

A rendőrség tegnap délután egy tizes levelet küldött ki az Aréna-ut 82. számú ház elé Tóth kellékessel; de egyuttal detektívek helyezkedtek el a környéken, hogy a zsaroló elfoghassák. Az Aréna-ut 82. számú ház előtt Tóth kellékést várta már egy fiatalember, aki átvette tőle a levelet és utnak indult. A detektívek követték és látták, hogy a levelet egy fiatal gyereknek adja át. Rögtön ott termettek és mindkettőt bevitték a főkapitányságra. Ott kiderült, hogy a fiatalember — aki a levelet átvette Tóth kellékéstől — Balner András cipészsegéd. Kiderült az is, hogy ő ártatlan a dologban, mert a fiatal gyerek, Kálmán Ferenc 16 éves borbélyinas, aki a fenyegető levelet írta Beöthynek, kérte meg, hogy szivességből vegye át a levelet.

Kálmán Ferencet letartóztatták és átadták a gyermekbírósnak.

## Ingatlanok forgalma.

Ifj. Gulyás András és neje veszik Oláh András Árpád-téri 8. számú házat 19700 koronáért.

Debrecen város veszi Ungvári Andor Boldogfalvi-u. 23. sz. házat 25,000 kor.

Debrecen város veszi Márkus Miksa Vendég-utca 4. számú házat 17,000 kor.

Elefanti Sándor és neje veszik Borbély Gábor és neje Kut-utca 18. sz. házat 11,600 koronáért.

Dr. Kölcsey Sándor veszi Nagy Róza volt Beke Mihályné Péterfia-utca 37. sz. házat 76,000 kor.

Dr. Kölcsey Sándor veszi Bisotka István 200 négyszögöl majorsági földjét 48,200 koronáért.

Dr. Kölcsey Sándor veszi Bisotka István 350 négyszögöl majorsági földjét 48,200 koronáért.

Jenes Ferenc és neje veszik Harsányi László 160 négyszögöl majorsági földjét 8000 koronáért.

Onosay István veszi dr. Láng Sándor 4 hold ujosztású földjét 26,000 kor.

Varga József veszi Bigni Erzsébet Kandia-utca 6. sz. házat 33,500 kor.

Pálfy Lajos és neje veszik öz. Molnár Józsefné Ötmalom-utca 4. számú házat 15000 koronáért.

Nagy András és neje veszik Tar József és neje 11 hold 569 négyszögöl banki kasszáját 4500 koronáért.

Pavlovics Károly veszi Spicz Ferenc Kossuth-utca 24. sz. házat 70,000 koronáért.

Dr. Körösi Kálmán veszi Szabó József és neje 2 hold 296 négyszögöl Tóczós-kerti szőlőjét ölenkint 11 koronáért.

Dr. Körösi Kálmán veszi Szabó József 1117 négyszögöl Tóczós-kerti szőlőjét 24,000 koronáért.

Dr. Körösi Kálmán veszi Jenes István 1519 négyszögöl Tóczós-kerti szőlőjét, ölet 7 koronáért.

Dr. Körösi Kálmán veszi Dézsi Sándor és neje 1209 négyszögöl Tóczós-kerti szőlőjét, ölet 10 koronáért.

## Csarnok.

### Örvény.

Folytatás.

Fölugrottam ágyamból. Hiába akart anyám visszatartani, felöltöztem és készülttem elmenni.

Anyám sirva könyörgött:

— Ne menj édes lányom, ne menj! Oly beteg vagy, oly gyenge vagy még.

— El kell mennem anyám. Becsületemről, boldogságomról, életemről van szó.

Laura a Kálmán-téren lakott. Talán két óráig tartott az ut, a melyet máskor egy fél óra alatt meg lehet tenni. En legalább úgy éreztem, mintha már időtlen idők óta így vánszorognék, egyik utcán le, a másikon föl, égő aggyal, kiszáradt torokkal, halálra vált lélekkel.

Végre ott voltam a ház előtt. Elfutadó lélekzettel kapaszkodtam föl a lépcsőkhöz és becsengtettem az ajtón.

A szobaleány kinyitotta. Laurát kérdeztem.

— Nincs itthon, — felelt a szobaleány, csodálkozóan nézett végig külsőmön. A kalapot valahol leütötték a fejemről, hajam kibomlott s ruhám rendetlen, sáros lett.

— Hova ment? — kérdeztem rekedten.

— Kikocsizott a kivilágítást megnézni.

— Egyedül?

— Nem, a rokonával, Domonyi László úrral. Kit jelentsek, hogy kereste, ha hazajön a nagysága?

— Köszönöm, senkit, — feleltem, megfordultam és csendesen mentem le a lépcsőn.

Egyenesen, fölemelt fejjel, mintegy álomban haladtam előre. Nem tudtam merről, nem tudtam hova? Csak azt éreztem, hogy egy fekete, mélységes örvényt látok a távolból felémkavarogni, melyet kell kerülnöm; hátam mögött pedig a lángba borult város szörjje reám perzselő tüzkévéit.

Egyszerre mintha valaki éles kalapácsal fejemre ütött volna, kiyujtottam a kezemet, éreztem, hogy a lángok utólérnek s az örvény elnyel. Hangosan felsikoltottam és aztán leestem az útszélre s gondtalanul, vidáman előre tolongó emberek közé.

Végzetem betelt. Hat hét múlva, hogy a kórházban felegyógyultam betegségemből, vád alá helyeztek. Miután nem tehettem észrevélleni helyre a hiányzó pénzt, a főnök azonnal észrevette és följelentett. László már hiába terítette meg, hiába próbált meg mindent, — nem tudott megmenteni. Egy évre ítélték el. Büntetlen előéletemet, fiatalságomat tekintetbe véve, csak egy évre. Még a vizsgálatot is beszámították.

(Folyt. köv.)

## Áru- és értéktőzsde.

Május 13.

### Budapesti gabonafőzsde.

5 és fél fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kgr. ként) 15000 mm. buza.

Rozs, zab változatlan, tengeri tartott.

### A határidő-üzlet.

A határidőpiac iránya gyöngye volt, mert a borult időjárás realizálásra ösztönözte a spekulációt. A gabonaművek ára ennek folytán lemorzsolódott.

A forgalom nyugodt volt.

Felmondás 15000 métermázsas buza, — métermázsas rozs, — métermázsas zab, 4000 métermázsas tengeri.

Árak 50 kilogrammonként.

	Kezdeti	Változás
Buza májusra . . . . .	1182	1177
Buza okt. . . . .	1184	1181
Rozs máj. . . . .	—	—
Rozs okt. . . . .	964	958
Zab máj. . . . .	—	—
Zab októberre . . . . .	911	908
Tengeri máj. 1912 . . . . .	925	925
Tengeri jul. . . . .	921	920

### Budapesti értéktőzsde.

Az előtőzsdén ma igen csöndes volt az irányzat, mert a spekuláció a politikai fejleményeket bevárva, tartózkodott. Az árnívó lemorzsolódott. A készáru-piacon az általános közszén tetemesen csökkent, a többi alig változott.

**Hirdetések** jutányos áron felvételnek a **DEBRECENI UJSÁG** részére a kiadóhivatalban, Lamprecht-ház. Piac-u. 42.

Nagy Lajos hirdetési irodájából  
Csapó-u. 13. szám.



Elnhalozás miatt

## eladó

és azonnal átvehető

## ház

igen jó menetű fűszerüzlettel, italmérés és dohányeladási engedéllyel, — Csapó-utca szá-jában, **Kigyó-utca 3. sz. ház!** Kitűnő forgalmu hely! Azonnal átvehető! 1038

Az üzlethelyiségen kívül magában foglal egy utcai lakosztályt, mely áll 2 szoba, konyha kamara és mellék-

helyiségek. Van továbbá három rendbeli 1—1 szobás lakás, konyhával, komarával és 1 udvari különbejáratu szoba, kényelmes udvar, fűskamrák, pince, kut stb. Az egész épület elsőrendű csertéglából van építve és cseréppel fedve. Sarok mellettiház!

## Weisz Móric szobafestő, mázoló

munkát a legjütányosabb árban modern mintákkal készít pontosan

1112

**CSOKONAI-U. II SZ.**

## Eladó.

A Tisztviselő-telepen, a 32. szám, 350 négyszögöl :-: telek eladó. :-:

Felvilágosítást ad Késes-utca 23. szám alatt :-:

**Sutor Károly** asztalosmester.



Kipróbált

megbízható

Zseb, inga, fali és

ébresztő órákat

legszebb ékszereket

jótállással legcélszerűbben

**Kurián Gyula**

elősmert jobírnevű

1520

műorásnál szerezzük be.

**Debrecen, Piac-u. 42. sz.**

Ahol javítások is a legjobban és legolcsóbban, jótállással készülnek

## NYOMDAI MUNKÁK!!

eljegyzési kártya, meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,

IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

esinos és izléses kivitelben, — gyorsan és a legolcsóbb árakon készütnék a

**Debreceni Ujság Nyomdájában**

Arany János-utca 47. szám alatt.

Megrendelések a kiadóhivatalban is eszközölhetők, Piac-utca 42. szám alatt (Lamprecht-palota).

Occassió eladás.

Tulhalmozott raktár miatt occassió eladást rendez

Occassió eladás.

**Rózsa-féle nagyáruház, csakis a Kistemplom-bazár**

Eladásra kerülnek: Angol costümök . . . . . cselött K 60— most K 25.—  
Angol raglanok . . . . . " 30— " 12—  
Finom fekete palotó . . . . . " 40— " 20—

Gyermek felöltők és ruhák óriási választékban.

**Női kalapok a legelegánsabb kivitelben.**

**Külön mértékosztály! Szolid árak!**

Occassió eladás.

Occassió eladás.

**HA** állatorvosra van szüksége  
telefonáljon 558  
**László Zsigmond**  
állatorvosi rendelőjébe  
Rákócy-utca 3 szám. 646

**HÜTŐHAZAK**  
MOLY KÁR ELLEN



Téli kabátot, minden ruha-  
neműt, szőnyeget mindent elvál-  
lalunk nyári  
megőrzésre.

Műjég-gyár r.-t. Erzsébet-  
ut 29. szám. Debreczen.

Csak rövid ideig! Csak rövid ideig!

### Az üzlet feloszlik

Wallerstein Fülöp és  
Fiai női divat üzletét  
megvettem, az árukat  
minden áron árusítom.  
Az üzlet feloszlik, a  
raktár egytömegben is  
eladó. Berendezés eladó.

ifj. Molnár Lukács Kossuth-u. Kölcshős se-  
gélyző palota gyóttár m.

Az Első takarékpénztár át-  
költözése folytán megürült

Kossuth-u. 3. sz. alatti  
első emeleti helyiségek

üzletnek vagy  
irodának  
kiadók.

**Porol  
Fest  
Tisztít** 1009  
**Hrabéczy E. D.**

Szővet és osipkefüggönyöket,  
stórokat, diványvédőket,  
ágy- és asztalterítőket stb.

**ÁGYTOLLAT**

fertőtlenítve tisztít.

Gőzmosó Vegytisztító és  
Ruhafestő Részvénytársaság.

**Félix-gyógyfürdő** téli és nyári  
gyógyhely.

Nagyvárad mellett. :: Egész éven át nyitva.

Európa leggazdagabb kénes hévíz-forrása, víz hőfoka 49 C. 17 millió liter napi mennyiség. Csusz, köszvény, ischiás, izzadmányok és nő betegségek ellen. 1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultan és javultan a páratlanul hatásos Félix-fürdő gyógyforrásait. Tükör-kád, iszapmód és szénsavas fürdők, 250 kényelmes lakószoba, társalgó-, zongora- és olvasóterem, kitűnő vendéglők, állandó elsőrendű cigányzene, vasárnaponként katonazene, tennispálya, gondozott sétautak, 400 holdas park és fenyveserdő. 16 személyvonat közlekedik május 1-től a Félix-fürdő állomására naponta. Posta, távirtda, interurbán telefon. — Curtaxe és zenedij nincs. — Prospektust küld az 1023 **IGAZGATÓSÁG.**

### UJ TELEP.

**Kő-ut mellett, közel a városhoz.**

Barosai és Kerekos-telep szomszédságában a mipepérosi országuton is megközelíthető nyelven 44 parcella részint 160 részint 200 négyszögletes területekkel igen olcsó áron eladó. Tulajdonos a vevő kívánságára a telepen már felépült minta-házak szerint a

**házépítésekét is eszközölteti**

s vevők igen olcsón juthatnak csinos külsejű, szilárd megépítésű és célszerű beosztású házakhoz. A kedvező fekvésen és olcsó áron kívül előnyössé teszi a vételt az is, hogy a tulajdonos igen méltányos költségen folyóhatásáról is gondoskodott, hogy vevőit aránylag osekély befektetéssel juttassa kellemes otthonhoz.

Ugyanítt két egy szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás kiadó.

Felvilágosítást ad

**Dr. Kováts Jenő** ügyvéd, Batthyányi-utca 3. sz.

### Czukrázda áthelyezés!

Van szerencsém értesíteni m. t. vevőimet s a n. é. közönséget, hogy Vár-utca 2 szám alul cukrázdát áthelyeztem

**Csapó-utca 38 szám alá**

Könyves Tóth-féle házban, a siketnémaák intézetével szembe.

Azt a mai kor modern igényével megfelelőleg berendezem. Naponta friss sütemények, kitűnő fagyalt, jegeskávé, reggeli és uzsona kávé.

Különleges Dessert és Kugler sütemények. Válfajta. Bonbonok és cukorkák. Lakodalmi és alkalmi megrendelést vidékre is elfogadok.

Továbbra is kérem a n. é. közönség becses pártfogását tisztelettel:

**Kovács János**

cukrász ü. v.

Csapó-utca 38 sz.

1122

Uj üzlet!

**HALMÁGYI SÁMUEL**

Uj üzlet!

Blous, pongyola costum  
és ruha különlegességek

divatháza

**megnyillik e hét folyamán**

Piac-utca 32. szám alatt.

1113

# NE FOGADJON EL MÁ-Á-ÁST!



CSAK ÓRIÁS  
**FEDÁK-CIPŐKRÉMET**  
30 FILLÉRERT

PENZ PÉNZ PENZ  
HA SZERENCSES  
PENZT SZEREZHET  
A  
**FREDIN**  
CIPŐKRÉMMEL  
MERT  
MINDEN 100 K DOBOZ FENEKÉN 20  
MINDEN 1000 K FENEKÉN 1 korona  
TALÁLHATÓ  
**SELLE & KARY**  
WIEN XIII  
BUDAPEST, VI. BÁTNYÓ-UTCA 2/B.



**Vendéglő- és kávéházi berendezések.**  
A tavaszi és nyári időnyre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból  
„Szabadalmazott jégszekrényeket”  
Önműködő fagyaltgépeket legjobb minőségű szódavíz készülékeket, tükrözött kerti golyókat, sodrony borítékot és szabadalmazott legjobb befűző üvegeket a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl  
**Kaszanyitzky Endre**  
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási díszárak nagykereskedése Piac-u. 57.  
Épület- és portálé üvegezési vállalat.

**Vigyázz! Kékre festett kirakat Vigyázz!**  
A Wallerstein Fülöp Fiai helybeli női divat üzletét a kiegészítés után megvettem. Az összes árukat potom áron árusítom.  
1 mtr. 120 c. markizett 1 K 60 fillér 1 mtr. svájci batiszt 48 1/2 fillér  
1 „ 120 c. kostüm kelme 76 fillér 1 „ francia delén 96 fillér  
1 vég vászon 22 m. 8 K 70 fillér. 1027  
Költözkedés előtt szőnyegek, mind igen jutányos árban. Kérjen színes és fekete ernyőt, batisztok, ajur harisnyák, grenadinok, selymek, paplanok, függönyök, kretonok, himzések, angol szefirek, mind igen meglepő árban csak rövid ideig, amíg a készlet tart  
**ifj. Molnár Lukács** Kossuth és Batthányi-u. sarok. Színházzal szemben.



**SZULTÁN**  
BŐRÉS DŰS  
LITHION  
FORRÁS  
KIVÁLÓ VEGYŐSSZETÉTELŰ  
Kapható Mayer Jenő és Béla cégénél —  
Telefon 1-45.

**Máthéi János**  
vizvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata  
Modern-üzlet Egyháztér 5 szám alatt  
(Nagytemplommal szemben), ahol mint szezon cikk: elegáns háztartási jégszekrények, különféle nagyság és kivitelben, egy és kétajtóval, I-ső rendű gyártmány, nagy választékban, jutányos áron jótállás mellett beszerezhetők. Javítások díjtalanul eszközöltetnek. Ugyanott díszes és célszerű mosogató asztalok, szoba closették, gyengélkedők részére a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig.  
Ezenkívül állandó nagy raktár öntött vas, zománcozott, horgonyozott lemez „Neptum” kályhák és gázfürdőkádakban. Fürdőszobai pipere cikkekben. Mosdók, closettékben, valamint mindenféle bádogárakban.  
Minden nagyhangú hirdetésnél jobban beszél a személyes meggyőződés. Kérem az érdeklődőket üzletem megtekintésére.  
**Műhely és iroda Darabos-u. 54. — Telefon 321.**

Minden az egyeztetés be-  
számlált postai betéttől 5  
fillér. Vastagabb be-  
számlált 10 fillér. ::

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levelel tudatosodásuk legyen azuk legvilágosabb, csak a választás szükségére bélyegyet kell mellékelni.  
Tudatosodásuknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre  
fizetendő. Vidékről apró  
hirdetések díja levélje-  
gyekben is békülhető.

## Levelezés.

**Szőke**  
asszony jellegére levél van  
a kiadóban.

**Kölonönös**  
megbecsülés jellegére levél  
van a kiadóhivatallal.

## Ajánlat.

**Lakás**  
két 4 szobás emeleti, Hat-  
van-u. 5 kiadó. 5658

**Özv.**  
urinóél kihordásza koszt  
kapható Honvéd-utca 8. 5631

**Az**  
építetők figyelmébe ma-  
gamat ajánlom, hogy la-  
kásomat a Homokkörtbe  
helyeztem át a Hegyi  
Mihály-utca 14 alá. —  
Esdve a legnagyobb párt  
fogásért tiszteltetl Papp  
János kőműves mester. 5609

**Kiadó**  
egy, esetleg két csinosan  
butorozott szoba, Dégen-  
feld-tér 4.

**Butorokat**  
konyhaberendezéseket  
raktáron tartó Bálint Józ-  
sef asztalos (Csepő) Be-  
rek-utca. 5596

**Külön-**  
bejárati utcai butorozott  
szoba kiadó. Simonffy-  
utca 42. 5590

**Debrecenből**  
Töröknyira, a sámsói ut-  
ca mellett 88 katasztrális  
hold szántóföld épületek-  
kel és a Nagyceceán egy  
tiz boglyas kaszáló szept-  
embertől kezdve hosz-  
szabb időre bérbadó. Ér-  
tekezhetni özvegy Jab-  
loncay Kálmánnál, Beth-  
len-utca 11. 5577

**Legjobb**  
ízű aromás pörkölt kávé  
Félegyházánál kapható, vil-  
lány üzemi kávépörkölte  
a kirakaton. Piac- és  
Miklós-utca sarok. 132

**Ki szép**  
és tartós ci-  
gét chajt  
vanni vagy  
rendelni az  
bizalommal  
keresse fel **Falus Károly**  
polgári és katonai cipész  
mestert, Csepő-u. 41. 173

**Butorok**  
legelőssé kaphatók,  
havi részletfizetésre is.  
Weisz Gyula asztalos és  
kárpitósna, Széchenyi-u.  
19. Minden kárpitós mün-  
kát felvállal. 171

**Gummi**  
haszfűző a legújabb! Ka-  
laptollak olcsó árakban!  
Kötött női felöltők nagy-  
választékban! Benyáts  
Kálmán Debrecen Főter. 176

**Kiadó**  
3 szobás lakás Arany  
János-utca 19. Ugyanott  
egy fekete féderes kocsí  
egy nagy gépponyva eladó  
193

**Frisz**  
melegágyból karalábé és  
ugorka naponta Pacelnél  
Bathányi-u. 6., szinte ki-  
ültetéshez szükséges virág  
palántok cserepes virágzó  
növények nagy mennyi-  
ségben és olcsón Pacelnél  
Ferenc József-ut 6 sz. 189

## A Mentholos

sósorszes rheumatikus  
fájdalmaknál bedörzsö-  
lésre, továbbá mint kitűnő  
szájvíz és hajszesz, nem-  
különböztetve belsőleg gyo-  
morfájás ellen általánosan  
használt házi szer. Kis  
üveg 40 fillér, nagy üveg  
1 kor. Kubek Sándor  
„Megváltó” gyógyszerár-  
rában Debrecen, Tisza-  
palota. 75

**Sestakerti**  
nyaralómat bérebe adom. —  
Dr. Révi Nándor, Deák  
Ferenc-utca 11. sz. b

**Király**  
kávé mégis a legjobbak,  
kivánatra vevő előtt pör-  
költe, Debrecen, Dégen-  
feld-tér 11. 170

**Izletes**  
ebédkoszt kapható bent-  
kezésre olcsó árért.  
Cím a kiadóhivatallal. b

**Permetezéshez**  
kék, kék, raffia, rézkénpor  
legelősséban beszerezhető  
Grünberger és Glück fű-  
szernagykereskedésében. 5552

**Szöllőkezelő**  
nőtlen ajánlkozik Klein  
tostvérek elhelyező s tu-  
dakozó intézetébe, Dégen-  
feld-tér 8. 5662

**Csinosan**  
butorozott utcai szoba —  
jutányos áron kiadó. Te-  
leki-utca 32. sz. 5661

**Házakhoz**  
mosni eljárak. — Szives  
megkeresés Csepő-u. 40.  
5659

**Nyugdíjas**  
intelligens férfi gyárakban  
volt, ajánlkozik raktárnak,  
pénzbeszedő, irodai teendők-  
ben jártas, vagy bi-  
zalmi állásba, németnyelv-  
ben jártas. Cím a kiadó-  
ban. 5665

**Zöld**  
Lucerna kapható a löver-  
senyterénél. Erdei János.  
5678

**Bolthelyiségek**  
kiadók augusztus 1-re,  
Szent Anna-u. 6. 5677

**Kiadó**  
öt szobás utcai lakás —  
augusztus 1-től kiadó, —  
Vár-utca 8. 5672

**Tóth**  
István szobafestő és má-  
zóló mester. Elvállalok  
minden e szakmába vágó  
munkát a legjutányosabb  
ár mellett. Honvéd-utca  
50. sz. 5691

**Lakásom**  
Péterfia 11. sz. alá he-  
lyeztem át. Györfly, női-  
szabó. 5687

**Két**  
ügyes nő napszámra ün-  
nepelőtti takarítást, mo-  
sát, vasalást elvállal. Cím a  
kiadóba. 5684

## Kiadó nyarilakás

a Tisztviselő-telepen  
12. szám, mely áll 4  
szoba, fürdő-szoba,  
konyha kamarából stb.  
Ertekezhetni 1022

**Antalfynál,**  
Szent-Anna-u. 30.

## Lucerna

friss vágású, ölenként  
8 fillérrel kapható Biró  
Pálnak miképpéresi or-  
szágot mellett eső kert-  
gazdaságban. 5689

**Magános**  
urnál fiatal asszony taka-  
ritást vállal. Cím fiatal  
asszony a kiadóba. 5602

## Kereslet.

**Tanuló**  
leányok fizetéssel felvé-  
tetnek Benyáts Emil ha-  
risnyagyárába. 197

**Fűszer**  
nagykereskedésben több  
tanuló felvétetik. Cím a  
kiadóhivatallal. 5612

**Takarítónő**  
tisztességes, állandó, ke-  
restetik parketthez. Piac  
utca 72. II. Ujlaki. 5595

**Tejet**  
vennék állandóan naponta  
40—50 liter. Révi, Hat-  
van-utca 76. 5571

**Nyarilakás**  
kerestetik július, augusz-  
tus, szeptember hónapok-  
ra, teljesen külön álló  
tisza kis házaeska, buto-  
rozott két szobáskával,  
verendával, konyhával,  
kamrával, kis kerteské-  
vel. Cím a kiadóhivatallal.  
5561

**Vasmunkás**  
és vizgázott fűtő felvéte-  
tik „Kondorosi” tégla-  
gyárban, Diószegi-ut. 5541

**Géplakatos**  
segédek és tanulók fel-  
vétetnek Ehrenreich Sá-  
mulcni, Arany János-u.  
37. 5500

**Munkásnők**  
vagy munkásnők jó-  
fizetéssel azonnal felvé-  
tetnek, Teleki-u. 100. 207

**Azonnali**  
belépésre önálló könyvelő  
és levelező kerestetik. —  
Nyelvekben és gyorsírás-  
ban jártas egyének előny-  
ben részesülnek. Ajánla-  
tok írásban nyújtandók  
be Klár Andor Ipari és  
Kereskedelmi R-T.-hoz,  
Debrecen, Piac-u. 77. 206

**Azonnali**  
belépésre irodai alkalmá-  
zást, pénztárnoki állást  
keres egy szegénysorsu  
intelligens, kereskedelmi  
végzet szerény igényű  
fiatal leány. Vidékre is  
szívesen megy. Ajánla-  
tokat „Vasszorgalom” je-  
lige alatt kérek a kiadó-  
hivatallal küldeni. b

**Küldönnek**  
12—16 éves fiú felvétetik  
Kálmán J. Burgondia 12.

**Egy**  
tisztességes, józanéletű  
fiatal ember jó írással,  
számolással, 200 kor. óva-  
dokkal pénzbeszedő vagy  
ehhez hasonló állást ke-  
res. Cím a kiadóba. 5669

**Egy**  
gyermektelen házaspár  
házmesternek — fizetéssel  
felvétetik. Vörösmarthy-  
utca 4. 5670

**Házmesternek**  
felvétetik gyermektelen  
házaspár, Varga-u. 26.

**Dőre**  
cukrázdába egy kisasz-  
zony felvétetik. 5666

**Szorgalmas**  
fiatal detailistát keresünk  
15-iki belépésre. Deutsoh  
Albert fiál. 5664

## Pénztáros

kisasszony azonnali belé-  
pésre felvétetik — Lóbl  
Gyula látserésznel. 5663

**Tanuló**  
vagy kifutó fizetéssel fel-  
vétetik Szabó Miklós, Piac-  
utca 14. 5683

**Gyermektelen**  
házmester felvétetik. Ár-  
pádtér 44. 5578

**Tanulót**  
keres Orosz Béla fűszer-  
kereskedő Csepő-utca 86.  
5650

**Géplakatos**  
segéd, mint első munka-  
kezelő, fiatal korú és se-  
géd, valamint tanulók fi-  
zetéssel azonnal felvéte-  
nek Fái Bertalan vasón-  
tődo és gépműhelyében.  
5680

**Fodrász-**  
segéd, jó munkás felvé-  
tetnek, Hunyadi-u. 26.  
5673

**Négy**  
poigrarit végzett loány  
irodai vagy pénztárnok-  
női állást keres. Cím a  
kiadóban. 5676

**Segéd**  
ügyes és szorgalmas —  
felvétetik azonnal Sár-  
közy Sándornál Hatvan-  
utca 5686

**Alakulóban**  
levő iparvállalat pénztár-  
nokot és vaskereskedő  
üzletvezetőt keres. Aján-  
latot a kiadóhivatallal to-  
vábbít. 5690

**Takarításban**  
ügyes bejáróné kereste-  
tetik délelőtre. Piac 81.  
Felvilágosítás házmester-  
nél. 5685

**Debreceni**  
Fa és Ércokporsógyárban  
bádogos munkások felvé-  
tetnek. 5519

## Eladás.

**Eladó**  
Hajduhadházon az állo-  
más közvetlen közelében  
a Kun-kertben 634 négy-  
szögöl területű beültetett  
szőlő előnyös feltételek  
mellett eladó; értekezhetni  
a Debreceni első takarítá-  
spénztár jelzálogosztályá-  
ban. 208

**Eladó**  
10 éves Magy. Gazd. gőz-  
eséplőtészlet, tartozékok-  
kal 3000 kor. készpénz-  
zért. Perpéthy Ferenc, Bal-  
kány b

**5 drb.**  
**Erzsébetmalmi**  
**részvény**  
minden elfogadható  
árban 1123

**eladó**  
dacára annak, hogy a  
részvények — emel-  
kednek. — Cím a  
kiadóban.

**Százötven**  
hold homokföld eladó a  
létai határban. Kis hol-  
danként az ár 500 kor.  
Ajánló Fodor Sándor, —  
Bagamér. 5671

## Asztalos

szerzsánok és egy varró  
gép eladó. Árpád-tér 9.  
5612

**Eladó**  
három hektó aszsu bor  
50 literenként is. Timár-  
utca 36. 5540

**Kettő**  
jókarban lévő sodrony  
ágybetét eladó. Vigkedvü  
Mihály-utca 18. 5660

**Lüszter**  
costüm teljesen új eladó.  
Péterfia 11. keresztútjélet.  
5688

## Stráfszekér

2 lovas, jókarban eladó.  
Ullmann Salamon cégnél  
Piac 81. 5678

**Pianino**  
koveset használt, kitűnő  
gyármány eladó. Varga-  
utca 12. udv. em. 5674

**Portál,**  
teljesen felszerelve bolti-  
árványok, tükörüvegek,  
eladók. Vági, Török Bá-  
lint-utca 24. 5675

**Dohánytőzsde**  
forgalmas helyen családi  
okok miatt átadó. Cím a  
kiadóhivatallal. 5501

**Olcsó**  
**kész munkásházak ! !**  
A nagyállomáshoz gyalog 20 perc-  
nyire, a Geréby-telepen, a Katalin  
szőlőteleppel szemben  
**husz épület van készen.**  
A vételhez kevés pénz szükséges,  
mivel majdnem a teljes vételár  
hosszu kölcsönnei fizethető. Ér-  
deklődők forduljanak a 1114  
**Piac-utca 21 szám alatti intézet**  
**pénztárnokához.**

**Rákóczy-**  
**utca 12 sz.**  
alatt egy emeleti  
lakosztályal istá-  
lóval, vagy anél-  
kül bármely perben kiadó.

**!!BUTOR!!**  
Telephon 377 és 484.  
Modern asztalos és kárpitós butorok lak-  
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási  
választékban  
**VARGA JÓZSEF**  
DEBRECEN, Piac-utca 44. 699  
**az udvarban.**

**Az Első Takarékpénzt.**  
Piac—Kossuth-u.  
sarki bérházában  
**egy II. emeleti uri**  
**lakosztály azonnal**  
**kiadó!** 1105